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Указ  

Президента України 

Про відзначення 150-річчя від дня народження Лесі Українки 

З метою вшанування пам’яті видатної української письменниці, 

громадської діячки Лесі Українки, популяризації її творчості, а 

також з нагоди відзначення у 2021 році 150-річчя від дня 

народження Лесі Українки постановляю: 

1. Кабінету Міністрів України: 

1) забезпечити затвердження плану заходів із відзначення  

150-річчя від дня народження Лесі Українки, передбачивши, 

зокрема: 

проведення у місті Києві урочистого заходу з нагоди 150-річчя від 

дня народження Лесі Українки; 

проведення закордонними дипломатичними установами України 

заходів, присвячених 150-річчю від дня народження  

Лесі Українки; 

широке висвітлення заходів із відзначення 150-річчя від дня 

народження Лесі Українки; 

2) вирішити в установленому порядку питання щодо фінансування 

заходів із відзначення 150-річчя від дня народження  

Лесі Українки. 

2. Обласним, Київській міській державним адміністраціям: 
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затвердити регіональні плани заходів із відзначення 150-річчя від 

дня народження Лесі Українки; 

сприяти ініціативам громадськості з реалізації заходів зі 

вшанування пам’яті та популяризації творчості Лесі Українки. 

3. Рекомендувати органам місцевого самоврядування сприяти 

проведенню заходів із відзначення 150-річчя від дня народження 

Лесі Українки. 

 

4. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування. 

 

        

 Президент України 
                                                                       

      В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

                

               м. Київ  

        29 січня 2021 року  

              № 32/2021 
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П е р е д м о в а  

 
     У 2021 році Україна відзначає славетний ювілей – 150 років від 

дня народження великої поетеси українського народу  

Лесі Українки. 

     Спадщина поетеси належить не тільки Україні, вона дорога і 

близька всьому прогресивному людству. 

     Від 1884 року, коли у львівському журналі «Зоря» за підписом  

«Леся Українка» було надруковано першу поезію Лариси 

Петрівни Косач, і до ХХІ століття нагромадилась велика кількість 

видань письменниці, критичної літератури про життя і творчість 

поетеси.  

     Основним завданням цієї роботи була реєстрація літератури, 

що стосується імені великої поетеси українського народу, 

підсумок досягнень літературознавців, науковців у дослідженні 

життя і творчості Лесі Українки.  

     Бібліографічний покажчик містить матеріали про різні грані 

літературної, публіцистичної й наукової діяльності Лесі Українки, 

а також про різноманітні форми поваги до її імені: про видання 

творів, критичну літературу, наукові дослідження її творчості, 

вшанування пам’яті, художні твори, присвячені Лесі Українці, 

дотеперішні бібліографічні покажчики. Добір матеріалів було 

завершено у січні 2021 року. 

     Відкриває бібліографічний покажчик нарис про життєвий та 

творчий шлях поетеси. На початку нарису розміщено невелику 

історичну довідку про коріння роду Драгоманових-Косачів. 

Завершує розповідь хронологічний звід основних подій життя та 

творчості поетеси. 

     Матеріали у покажчику викладені за окремими розділами. В 

межах кожного розділу виділені підрозділи, котрі допоможуть 

повніше осягнути творчу спадщину поетеси, критичні та 

дослідницькі матеріали, а також матеріали по вшануванню пам’яті 

Лесі Українки. Окрему частину становлять відеодокументи з 

мережі Інтернет, що представляють літературно-музичні 

композиції на слова поетеси. В кожному підрозділі матеріали 

подаються за алфавітом авторів або назв. 

     До допоміжного апарату покажчика включено алфавітний  

покажчик імен авторів, перекладачів, редакторів, художників-
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ілюстраторів книг, а також перелік використаних Інтернет-

ресурсів.      

      При складанні бібліографії   використано літературу фонду 

Публічної бібліотеки імені Лесі Українки та бібліографію з 

електронного каталогу, електронні каталоги бібліотеки Верховної 

Ради України, Національної бібліотеки України імені Ярослава 

Мудрого, Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського, 

наукової бібліотеки Національного університету «Києво-

Могилянська академія», бібліотеки Київського національного 

економічного університету ім. Вадима Гетьмана,  Волинського 

національного університету імені Лесі Українки, Інституту 

літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН України. Використано фонди 

Плесенської ЗОШ І-ІІІ ступенів та Славутицької асоціації 

шкільних бібліотекарів. 

     Висловлюємо щиру подяку Музею Лесі Українки в Києві за 

допомогу у підготовці випуску бібліографічного покажчика. 
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Ж и т т є в и й  і  т в о р ч и й  ш л я х   

Л е с і  Ук р а ї н к и  
 

 

                                               Твоє слово разюче, як зброя, 

                                                    Що боронить свій край і свій дім, 

                                    І схиляю в шанобі чоло я  

                                                     Перед світлим безсмертям твоїм. 

 

                                                                      В. Сосюра, Лесі Українці  

 
 

      Великий митець належить не тільки своїй епосі. Художні 

образи, ідеї переживають автора і стають надбанням поколінь, 

цілих народів, які кожного разу прочитують їх по-своєму, з точки 

зору свого часу, його завдань і потреб, щоразу відкривають нові 

пласти закладених там думок, почуттів, проблем. 

      До митців, що пережили свій час і їхні твори збагатили 

скарбницю духовної культури, належить Леся Українка. Її 

творчість стала однією з вершин художньої свідомості 

українського народу в його історичному поступі і водночас 

видатним явищем світової літератури, адже  приховує в собі 

невичерпні джерела високих людських ідеалів добра і 

справедливості, сповнена пафосу революційного оновлення світу, 

гуманізму, свободи і братерства народів. 

      Ім’я поетеси овіяне особливою всенародною любов’ю. Сама 

постать Лесі Українки як людська особистість має колосальну 

притягальну силу, якусь магічну привабливість. Це була людина 

виняткової мужності і принциповості, духовної краси і 

мистецького обдарування. Великий поет України і жінка з 

трагічною долею, вона ввійшла у свідомість поколінь як символ 

незламності і боротьби. До когорти сильних духом її прилучив 

здійснений нею життєвий і творчий подвиг. 

      З не такої вже й далекої минувшини, проте вже мовби крізь 

серпанок легендарності, проступає до нас образ поетеси, образ 

ніжний і чистий. Майже ніколи – веселий, частіше – в задумі чи 

смутку. Долинув звідти в крихких уламках навіть живий голос її, 

випадково збережений у пробному записі її фонографа. 

      Рано обірвалася її пісня, її щиросердний спів. Відстань 

безжально коротка лягла від першого ранку, що зарожевів 
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крайнебо маленькій Лесі посеред мальовничої природи 

українського Полісся, і до того останнього сонця, що відпалало їй 

сухим вогнем в далекім гірськім Сурамі. 

      Леся Українка не випадково була винятковою людиною. 

      Предки Лесі Українки з обох боків – батька й матері – входять 

своїм корінням у глибину далеких століть і мають багату історію. 

Там перемішалось усе : герцог босняцького походження і 

«заволока з Греції», визначний польський шляхтич і дочка 

козацького хорунжого, переяславський війт і юнкер-декабрист, 

дідичі-хуторяни і професіональні революціонери, видатні 

громадсько-політичні діячі – чоловіки й жінки в однаковій мірі. 

Були серед них  вірні та лояльні, були й бунтарі. І чим ближче до 

Лесі, тим більше бунтарства. 

      Лесині предки по батькові в давнину жили в Боснії, на 

узбережжі Адріатики. Косачі належали до сильного боснійського 

роду, котрий у XIV – XV століттях відігравав важливу роль в 

історії того краю. В часи розпаду держави короля Тврдка Першого 

цей рід залишив у своєму володінні округу Захулм’я. Пізніше, в 

1444 році, Стефан Косач виклопотав для себе у німецького 

імператора Фрідріха титул герцога. І таким чином вся округа 

отримала нову назву – Герцеговина. Скоро Герцеговину 

завоювали турки. Дехто із панівної верхівки прийняв іслам,   інші 

пішли шукати долю в чужі країни. Один із таких мандрівників, 

Петро Косач, відзначився на службі у польського короля Яна 

Собеського. 

      Відстоюючи волю й православну віру, Петро покинув Польщу 

і опинився в Україні, де став сотником Стародубського полку при 

полковниках Міклашевському та Скоропадському. Його син та 

онук теж служили у цьому полку. Взагалі усі Косачі осідали на 

Чернігівщині. Лесин прадід Григорій поселився в місті Мглин  

(нині належить до Брянської області). 

      Тут же, в Мглині, народився в 1841 році Лесин батько – Петро 

Антонович Косач. Сім’я була велика, а маєток маленький. Тому 

всі діти, як тільки підростали, намагалися здобувати освіту і 

власними силами пробивати дорогу в світ. Петро вступив до 

Петербурзького університету, але через два роки перебрався до 

Київського, щоб урятуватися від переслідування за участь у 

студентському заворушенні 1861 року. В Києві Косач зблизився з 

українською інтелігенцією і вступив до таємної організації 

«Громада», котра займалася культурно-громадською діяльністю. 
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По скінченні університету Петро Косач захистив дисертацію на 

звання кандидата законознавства і був причислений до 

міністерства юстиції. Через рік його призначено головою 

Новоград-Волинського з’їзду мирових посередників. 

      Рід по матері був грецький. Ще в першій половині XVII 

століття прийшов в Україну «грецький заволока» шукати собі 

щастя. Був це чоловік молодий, письменний та ще й сміливий. Як 

тільки розпочалось повстання в 1648 році проти Польщі, він 

приєднався до коша запорозького. Хоробрістю та глуздом досяг 

визнання серед козаків. Хутко Богдан Хмельницький запросив 

його бути драгоманом, цебто тлумачем, перекладачем при 

козацькому війську. З того часу й пішло за ним і за його 

нащадками прізвище Драгоман.  

      Досягши становища козацького старшини, одружився та й осів 

в Україні назавжди. Стефан Драгоман – Лесин прапрадід – ще 

зберігав дещо від грецької культури, наприклад, писав своє ім’я та 

прізвище грецькими літерами. Але далі через змішані шлюби й 

побут цей рід остаточно українізувався, а прізвище набрало 

російського закінчення «ов» – Драгоманов. 

      Коли гетьман Розумовський задумав розширити й зміцнити 

владу свого уряду, то запросив до Гадячу і Стефана Драгомана. 

Тут Стефан пристав у прийми до дочки козацького старшини 

Колодяженського, котрий мав велике дворище в Гадячі і маєток в 

Будищах – за сім кілометрів від міста. Яким, Стефанів син, 

успадкувавши землі своєї матері, назавжди оселився в Будищах, 

яке і стало родинним гніздом роду Драгоманових. 

      У Якима було три сини й дочка. Старшого зоставив 

господарювати, а двох менших послав у 1817 році до Петербурга 

вчитися й служити. Обидва хлопці, здібні й товариські, скоро 

знайшли собі друзів. Доля їхня склалася далеко не однаково, та 

обидва лишили по собі незабутню пам’ять : один як попередник 

Лесиної родини і піонер народно-прогресивних домашніх 

традицій, а другий – як яскравий виразник волелюбних прагнень. 

      Яків Драгоманов вступив до протиурядового Товариства 

об’єднаних слов’ян і був активним діячем революційного 

декабристського руху. Під час повстання Драгоманов був у 

шпиталі, і це врятувало його від каторги. Після розгрому 

декабристів його було засуджено до ув’язнення в 

Петропавлівській фортеці з наступним засланням у 

Староінгерманладський полк «3-й пехотной дивизии под. строгий 
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надзор полкового, бригадного и дивизионного начальства». Там 

він тяжко захворів, звільнився з війська і жив на півночі під 

наглядом до самої смерті у 1840 р. 

      Петро Драгоманов служив юристом при військовому 

міністерстві. Він мав гарну освіту, знав іноземні мови і з успіхом 

друкував, як і його брат, вірші й оповідання в російських 

журналах. Та не вабила його служба, не причарувало життя в 

столиці – у 1838 році повернувся на свою батьківщину. 

Одружився з донькою сусіднього дідича Івана Цяцьки – 

Єлизаветою. Відбудував родинне дворище в місті і звідси 

порядкував хутором, що був за околицею Гадяча. Дворище 

Драгоманових зберігалось до наших днів. 

      Звідси пішов у широкий світ Лесин дядько – відомий 

український публіцист, історик, філософ, економіст, 

літературознавець, фольклорист, громадський діяч Михайло 

Петрович Драгоманов. Тут народилась і виросла її мати. У 

дитинстві і в старші роки Леся частенько проводила тут чудові 

літні дні. 

      Потрапивши на службу до Новограда–

Волинського, Петро Косач частенько 

навідувався до Києва. Через свого 

товариша по університету, Михайла 

Драгоманова, він познайомився з його 

молоденькою сестрою Ольгою, яка по 

закінченні пансіону жила у брата. Влітку 1868 року молодята 

побралися. А через кілька днів київські друзі проводжали молоде 

подружжя до Звягеля (тепер Новоград-Волинський). 

      Шлюб Петра Косача з Ольгою Драгомановою був 

несподіваний для тих, хто не дуже добре знав їх обох. Здавалося, 

нема нічого спільного між надто скромним, тихим світло-русявим 

двадцятисемирічним чоловіком і енергійною, впевненою, 

безкомпромісною дев’ятнадцятирічною чорнявою  красунею. 

Проте уважніше спостереження не підтверджувало такого 

враження. 

      Відома українська діячка Софія Русова, мабуть, найкраще 

зрозуміла їх обох. У молоденькій дівчині вона побачила той 

характер, що сформував людину своєрідної формації, небуденний 

талант оригінального письменника-журналіста. «…пізніше я 

оцінила Петра Косача. Це була людина така певна у своїх 

переконаннях, така прямолінійна й шляхетна у своїй громадській 
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поведінці, така добра до людей, що мені стало зрозумілим, що 

розумна молода панночка зуміла оцінити цю людину».  

      25 лютого 1871 року в родині Косачів, Петра 

Антоновича та Ольги Петрівни, народилась дівчинка, 

якій дали ім’я Лариса. Була вона слухняною дитиною, 

розумницею і чепурушкою. А ще дуже 

любила співати і танцювати. Весела і 

жвава, вона вигадувала різні забави, 

імпровізувала театралізовані вистави з 

переодяганням і перевтіленням в 

улюблених героїв. Найчастіше гралася зі своїм 

братом Михайлом, який був старший за неї на 

півтора року. Все життя їх зв’язувала найщиріша 

дружба. До тринадцятилітнього віку Лесі вони були нерозлучні: 

разом бавилися й розважались, разом читали й учились. За цю 

нерозлучність їх жартома називали дома спільним ім’ям – 

Мишолосіє. Лесю до п’яти років звали Лосею. Але вона упросила 

маму перемінити їй ім’я. І з тієї пори її стали звати 

Лесею. 

      Олена Пчілка, як мати і як письменниця, 

змагалася з панівною ідеологією, оберігала від неї 

своїх дітей. Робилося це тактовно і розумно, 

шляхом привертання дитячої уваги до народних 

звичаїв, прищепленням любові до трудящого 

люду. 

      Наслідки змагання були блискучі. Олена 

Пчілка виховала шестеро дітей – два сини і чотири доньки – і ні 

одного серед них, хто б змарнував життя. Всі шестеро стали 

справжніми громадянами, чесними, корисними для свого 

суспільства.  

      Леся виділялася здібностями і старанністю. У п’ять років 

майбутня поетеса вже вміла читати й писати. Серед факторів, що 

впливали на розвій таланту Лесі Українки, була музика, пісня. 

Дівчинка була дуже здібною, старалася грати на фортепіано. Чула 

в собі покликання музиканта. В листі до свого дядька Михайла 

Драгоманова в 1890 році писала: «Мені часом здається, що з мене 

вийшов би далеко кращий музика, ніж поет, та тільки біда, що 

«натура утяла мені кепський жарт». 

      Взимку 1881 року в Луцьку на річці Стир у сильний мороз 

Леся промочила ноги в крижаній воді. Лікували домашніми 
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способами від ревматизму. Але коли показали хвору київському 

хірургу,   він визначив тяжкий діагноз: туберкульоз кісток. З цією 

хворобою Леся буде боротися все своє життя. 

      Після операції лівої руки в жовтні 1883 року Леся вже не могла 

мріяти про високу професійну майстерність музиканта. Та гри на 

фортепіано зовсім ніколи не покинула – це була її розрада, втіха, її 

пристрасть. Відчуття мелодії, гармонії звуків переливалося в її 

літературні твори. 

      Виявляла поетеса інтерес і до малярства. Батько запросив до 

Колодяжного художника з Ковеля, який вчив Лесю малювати з 

натури. Сама Леся малювала непогані картини, про що свідчить 

одна з них, що збереглася і знаходиться в музеї Лесі Українки в 

Києві. 

      Хвороба призвела до того, що дівчинка зовсім не ходила до 

школи. Вона не закінчила жодного навчального закладу. Та здібна 

до науки і дуже працьовита, Леся стала високоосвіченою 

людиною свого часу.  

      Систематична, наполеглива праця над самоосвітою дала плідні 

наслідки. Маючи феноменальні здібності до мов, дівчина знала 

майже всі основні європейські мови, а також старогрецьку і 

латинську – всього понад десять мов. 

      У 18 років вона складає список – понад сто творів 

письменників різних країн світу (кожний названо в оригіналі), 

який рекомендує молодим літераторам перекладати українською 

мовою. У 19 років Леся Українка написала для своєї молодшої 

сестри, яка вчилась у гімназії і не мала підручника, книжку 

«Стародавня історія східних народів». Це перший в Україні 

підручник про первісне суспільство та історію індусів, єгиптян, 

ассірійців, вавілонців, фінікійців та інших народів Сходу. 

      Знання поетеси були дуже різноманітними. У Київському та 

Петербурзькому університетах вона відвідувала лекції з хімії та 

медицини, цікавилася вченням Дарвіна, новими відкриттями в 

галузі генетики і психіатрії. Дуже добре знала історію філософії. 

      Швидкому розвитку письменницьких здібностей Лесі сприяло 

її літературне оточення, творча атмосфера в родині. За прикладом 

матері – Олени Пчілки, – старші діти – Михайло, Леся, Ольга 

взяли собі літературні псевдоніми, під якими виступали в пресі: 

Михайло Обачний, Леся Українка, Олеся Зірка.  

      Близьке оточення, родичі і знайомі Косачів – Михайло 

Драгоманов, Іван Франко, Михайло Старицький, Микола  
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Лисенко – були людьми, чиє життя було тісно пов’язане  з 

українською культурою. Таких літературних умов не мав, крім 

Лесі Українки, жоден український письменник. Усе це допомогло 

швидко знайти свою літературну дорогу: у дев’ять років писала 

непогані вірші, в тринадцять почала друкуватись. 1884 року у 

львівському журналі «Зоря» було опубліковано два вірші – 

«Конвалія» і «Сафо», під якими вперше з’явилось ім’я –  

Леся Українка. 

      З середини 80-х років старші діти Косачів жили взимку 

переважно у Києві. Леся разом зі своїм старшим братом 

Михайлом швидко входить у коло літературної молоді міста. 

Незабаром вони стають у центрі гуртка, що іменував себе 

«Плеяда». Учасники «Плеяди» ставили собі завдання розвивати 

українську культуру, працювати для народу, видавати популярні 

книжки з географії, історії, працювати над власними творами. 

Займалися вони і перекладами, щоб ознайомити українського 

читача з найкращими досягненнями російської та європейської 

літератури. Молодь задумала видати українською мовою цілу 

серію – «Світова бібліотека». Певну частину цієї великої роботи 

Леся Українка бере на себе, енергійно поринаючи у справи. 

      Найбільше перекладала поетеса твори Генріха Гейне. Їй 

імпонував своєрідний мистецький синтез іронії і ліризму в 

громадянських віршах німецького письменника. Як перекладач 

Леся Українка дотримувалася принципів реалістичного перекладу, 

уникала поширеного перекладу-стилізації. 

       На засіданнях «Плеяди» читалися художні твори. На одному з 

таких засідань Леся Українка з тріумфом прочитала свою нову 

поему «Давня казка», в якій створила натхненний образ народного 

співця, покликаного боронити народну справу. 

      З діяльністю «Плеяди» пов’язаний також початок праці  

Лесі Українки над прозовими жанрами. 

      Та це був час не тільки невгамовної праці, крилатих злетів і 

буйних сподівань. Це одночасно й роки важких страждань 

молодої дівчини. Через хворобу доводилося довгі дні, місяці 

лежати, прикованій до ліжка, часом у «липких кайданах», як Леся 

називала гіпсові пов’язки, відмовляти собі у звичайних людських 

радощах. 

      Лікарі радили теплий клімат. І почалися мандри в південні 

краї, в «добровільне вигнання». Перша поїздка до Чорного моря у 
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п’ятнадцятилітньому віці була цікавою, викликала багато 

вражень, що вилилися в ліричний цикл «Подорож до моря». 

      У червні 1894 року збувається давня мрія Лесі Українки – вона 

їде в Болгарію до свого дядька Михайла Драгоманова, який 

викладав у Софійському університеті. В Болгарії поетеса зустріла 

цікавих людей, друзів дядька: болгарських прогресивних 

культурних діячів, вчених, політичних емігрантів з Росії. Лесею 

Українкою зацікавився майбутній видатний болгарський 

письменник і вчений Петко Тодоров. 

      Зустрічі, розмови, спогади багато чого відкрили для поетеси, 

змусили її більше думати про роль і участь молодого покоління у 

громадському житті, політичних змаганнях. 

      Тоді в Болгарії Леся Українка працює над циклом політичної 

лірики «Невольничі пісні», в якому прощається з рожевими 

мріями юності і усвідомлює нові завдання митця: 

                                                   …Нестиму вінець, 

                          Той, що сама положила на себе… 

                          Треба шукати дороги тим людям, що ходять в ярмі. 

                                                                                    («Північні думи») 

      Під час перебування Лесі Українки в Болгарії 20 червня 1895 

року несподівано помер Михайло Драгоманов. Леся разом з усією 

родиною переживала велике горе втрати дорогої людини. Дядько 

навчав її, як треба боротися з долею, як терпіти лихо, був 

незмінним порадником, ерудованим консультантом з питань 

історії та світової літератури. В юнацькі роки він чимало зробив 

для розширення світогляду талановитої дівчини: намагався ввести 

у світ багатогранних здобутків культури різних народів, застерігав 

від національної обмеженості, прагнув зробити з неї справжню 

громадянку. 

       У серпні 1895 року Леся Українка повернулася в Україну. 

Рідний край суворо зустрів поетесу. В Києві панували обшуки та 

арешти, поліція нишпорила і в університеті, почалися масові 

арешти студентів. Під репресії потрапив і добрий знайомий 

Косачів, товариш Лесі Українки, пізніше чоловік її сестри Ольги – 

Михайло Кривинюк. 

      Кривинюка глибоко шанувала Леся, вважала одним з 

найближчих своїх друзів – друзів своїх ідей. Довіряла йому 

найпотаємніші справи, а у важкі хвилини перша ставала на 

допомогу. 
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      Після повернення з Болгарії густішає коло товаришів  

Лесі Українки саме з тих, що належали до таємних гуртків, 

перебували під наглядом поліції. Серед її друзів і знайомих – 

відомі у той час діячі соціал-демократичного руху Сергій 

Мержинський, Віра Крижанівська, Павло Тучапський, Михайло 

Кривинюк… Щирі товариські взаємини підтримувала поетеса з 

студентом-грузином Нестором Гамбарашвілі, виключеним за 

неблагонадійність з Петербурзького університету. Продовжуючи 

навчання у Києві, він замешкав у Косачів. Між Нестором і Лесею 

зав’язалася щира дружба – «товариство взаємодопомоги», як вони 

її називали. 

      Найкращими хвилинами життя поетеси був час її творчої 

праці. Вся поринала в неї, не помічаючи, як минають години. І в 

хвилини душевного піднесення, і коли на серці негода, а 

страждання сковувало тіло, праця ставала найкращою розрадою і 

порятунком. 

      З червня 1897 по червень 1898 року Леся Українка вимушена 

лікуватися в Криму. Влітку 1897 року в Ялту до Лесі Українки 

Тучапський направив свого товариша та ідейного соратника 

Сергія Костянтиновича Мержинського. Відразу між молодими 

людьми зав’язалась дружба, що невдовзі переросла в глибоку 

сердечну приязнь. 

      Лесю і Мержинського єднали спільні погляди на життя, 

літературу, високе, навіть романтично-піднесене ставлення до 

революційного обов’язку, людяність, щирість і чесність. 

      Дівчину вражали краса і чистота цієї людини, постійне 

внутрішнє горіння, самовідданість у роботі. Нескінченні, 

невичерпні розмови з ним відкривали нові світи незнаних уявлень 

і почуттів, будили нову мрію життя. Мержинський цікавився 

творчістю Лесі Українки, високо її цінював, вважав надзвичайно 

талановитою. 

      Влітку 1898 року Мержинський  відвідав Лесю в Гадячі, куди 

вона приїхала після лікування в Криму. Не повернулася з Ялти до 

Києва, бо це їй було «во многих отношениях вредно» – так 

пояснила своє рішення батькам. Тут, у Гадячі, спокійніше, не було 

причин для порушення ладу життя її хворого організму. 

      Мержинський докоряв Лесі за перевтому, радив берегти себе, 

менше працювати. 
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      Проте це було незабутнє літо. Може, найкраще, найщасливіше 

в житті Лесі Українки. Довго блукали полями, вибиралися на 

старовинні степові могили, плавали човном по річці Псьол. Та 

Сергію Костянтиновичу треба було виїжджати – невідкладні 

справи, робота кликали до Мінська. 

      Леся на осінь вибиралася з Гадяча до Києва. І знову 

починалися київські шалені дні, праця ночами, нові твори, 

громадські справи. Це були роки особливого напруження 

фізичних і духовних сил. Працювала не покладаючи рук і як 

письменниця, і як громадянка. 

      Тим часом слава Лесі Українки як видатної поетеси вже 

ширилася по Україні. В грудні 1897 року в Київському 

літературно-артистичному товаристві вперше була виголошена 

доповідь про її творчість. А в березневому номері львівського 

журналу «Літературно-науковий вісник» за 1898 рік з’явилася 

стаття «Леся Українка», присвячена аналізу творчого доробку 

молодої письменниці. Автор статті Іван Франко високо оцінює її 

творчість і ставить ім’я Лесі Українки поруч з іменем Тараса 

Шевченка, віддаючи, таким чином, поетесі найпочесніше місце в 

тогочасній українській літературі. 

      Високопрофесійний літературно-критичний 

виступ Каменяра був не лише інтерпретацією 

таланту Лесі Українки, а й словом щирого 

визнання і заохоти, що прозвучало з уст 

визначного авторитету і було для поетеси 

великою 

підтримкою на 

складному 

письменницьком

у шляху. 

      На початку лютого 1899 року 

в берлінській клініці професора 

Бергмана Лесі Українці зробили операцію на нозі, після чого вона 

ще довго вимушена була лежати в гіпсі. Операція пройшла 

успішно, хвора видужувала. З’явилася надія назавжди побороти 

багаторічну недугу і стати нарешті здоровою людиною. 

      З тих берлінських днів починається знайомство, що далі 

переросло в глибоку товариську приязнь, Лесі Українки з Ольгою 

Кобилянською. Спочатку заочно, листовно, а далі письменниці 

зустрілися особисто.   
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      Високо оцінювала Леся Українка письменницький талант 

Ольги Кобилянської, вважала, що їй належить почесне місце в 

українській літературі. Уважно стежила за її творчим поступом – 

Ольга цікавила Лесю і як талант, і як людина. Зі щирими 

симпатіями ставилась і Кобилянська до своєї наддніпрянської 

посестри, дбала про зарубіжний резонанс її творчості. 

      На запрошення Лесі у 1899 році Ольга Кобилянська приїздить 

на Східну Україну. Майже цілий серпень гостює у Лесі в Гадячі на 

Полтавщині, де поетеса після берлінської операції поправляла 

своє здоров’я. Леся грала Кобилянській улюблених Шумана і 

Шопена, українські народні пісні у власній імпровізації. 

      У наступні роки Леся Українка звертається за дозволом до 

товаришки перекладати її твори російською мовою. І в найтяжчі 

хвилини життя ці дві жінки-письменниці підтримували одна одну, 

звіряли свої найпотаємніші думки і справи, взаємно поважали й 

цінували одна одну. 

      У кінці літа 1900 року здоров’я Сергія Костянтиновича 

Мержинського різко погіршало, стало набирати загрозливого 

стану. Лесі негайно треба було їхати до Мінська рятувати хворого. 

      Мержинський писав, що навіть гинути при ній йому буде 

легше. Мати, зважаючи на довголітню хворобу дочки, яку 

нарешті, після довгих складних зусиль, небезпечної операції, 

вдалось загамувати, – не радила їхати до хворого з відкритою 

формою сухот. 

      Та Леся думала інакше. Для неї це не було безрозсудство. На 

олтар дружби і любові вона могла покласти, не задумуючись, 

найвищу жертву. 

      Леся їде до Мінська і перебуває там найтяжчі у своєму житті 

два місяці – до смерті товариша. Це перебування в Мінську, 

особливо останні дні життя коханого, залишили трагічні згадки в 

пам’яті поетеси, відбилися в її творчості. Це тоді, в одну з 

найстрашніших ночей, Леся Українка написала твір про 

самозреченість і любов – драматичну поему «Одержима».  

С. Мержинський помер у перші дні березня 1901 року. 

                                     Уста говорять: «він навіки згинув!» 

                                     А серце каже: «ні, він не покинув!» 

      Так починається одна з поезій ліричного циклу, присвяченого 

Мержинському. Це глибоко психологічна інтимна лірика, яку за 

силою почуття, красою ліричного переживання можна поставити в 

українській літературі поруч «Зів’ялого листя» Івана Франка. Вона 
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розкриває драму людського серця і водночас висвічує нові грані, 

нові прикмети творчого обдарування Лесі Українки. 

      А життя стрімко йшло вперед. Другого березня 1901 року над 

Києвом майорів червоний прапор. На Хрещатику море голів у 

студентських кашкетах і пролетарських кепках. 

      Після смерті Мержинського Леся Українка приїхала до Києва 

якраз у ці піднесено-тривожні дні. Та її страшенно хилило горе. 

Приголомшена горем, Леся шукає розради для зраненої душі. З 

цією метою вона прагне поїхати до Кобилянської. 

      Невдовзі Леся Українка була на Буковині у своєї посестри. 

Гірський край надихає письменницю на нові поезії. 

      Краса Карпат, смереками напоєне повітря, мандрівки по 

Гуцульщині, зустрічі з друзями-письменниками 

– Франком, Кобилянською, Стефаником, з 

фольклористом і етнографом Гнатюком 

допомагали переборювати тугу і фізичну 

недугу. Леся Українка поволі, але все пильніше 

береться до творчої праці. 

      Прекрасний знавець і цінитель 

народнопісенних скарбів, Леся Українка і тут, 

на Гуцульщині, припадає до їх цілющого 

джерела, щоб виразити довірливі поетичні зізнання, передати 

складні порухи жіночої душі. 

      У 1902 році з ініціативи студентів університету в Чернівцях 

виходить третя поетична книжка Лесі Українки – «Відгуки». 

      Сучасна поетесі критика високо оцінила її нову збірку, що 

стала популярною серед читачів. 

      Подорожуючи по Буковині, Леся Українка зустрілася з 

київським студентом Климентом Квіткою, що теж шукав у 

Карпатах гарного кутка для лікування. 

      У 1903 році поетеса налагоджує зв’язки з прогресивною 

російською видавничою фірмою «Донская речь» в Ростові-на-

Дону, що мала мету просвітню, а не комерційну, публікувала 

дешеві видання для народу. З уваги на це Леся Українка добирає 

твори  для читання селянам у Росії. 

      Восени 1903 року в Полтаві відбулася визначна громадсько-

культурна подія – відкриття пам’ятника родоначальнику нової 

української літератури – Іванові Котляревському. Взяла участь у 

цьому святі й Леся Українка, де зустрілася з багатьма 
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українськими літераторами і культурними діячами, з якими 

спілкувалася лише листовно. 

      «Тридцятилітня війна» з туберкульозом, як називала сама  

Леся Українка своє безконечне лікування, гнала її світами. Дві 

зими – 1902 і 1903 років – прожила в Італії. Ані краса країни, ані 

лагідність південного клімату не приносили душевного спокою. 

Чужина завжди викликала велику тугу за рідним краєм. 

      Повертаючись з Полтави, Леся турбувалась своїм майбутнім. 

Їхати в далекі теплі краї, Єгипет чи Італію, нема грошей. 

Лишатись на зиму в Києві надто небезпечно. Україна сприятлива 

для неї тільки влітку, коли є вдосталь тепла і сонця. 

      Можливо, що вона вже тоді мала серйозний намір побувати на 

Кавказі, де і зима тепла, і життя трохи дешевше. До того ж  у 

Тбілісі другий рік працював на посаді помічника секретаря 

окружного суду її товариш Климент Квітка. Цього літа він 

гостював у Зеленому Гаї, і, звичайно, вони не раз обмірковували 

це питання. 

      Працюючи – служба давала засоби до життя, – він, як 

талановитий музикознавець, збирав і видавав народні пісні в 

нотних записах. У тяжкі часи, що їх у Лесі не бракувало, він часто 

був поруч з нею, товаришив їй у подорожах. Поступово дружба 

міцніла. 

      Крім щедрої музикальної обдарованості, Климент Квітка 

(Кльоня) подобався Лесі своєю лагідністю, скромною поведінкою 

і здатністю відчувати та розуміти прекрасне. 

      У родині Косачів по-різному дивились на цю дружбу. 

Особливого інтересу ні батько, ні брати, ні сестри не виявляли. 

Лише мати брала все близько до серця. Вона не схвалювала 

Лесиної симпатії до Квітки. Мабуть, їй здавалось ненормальним 

те, що він значно молодший од Лесі, що й сам безпорадний у 

житті. Піклуючись щоденно тяжкою долею доньки, підтримуючи, 

як тільки можна,  її життя, мати оберігала її від різних незгод і 

тому дивилась стурбовано й з острахом на її майбутнє. 

      Незадоволення Олени Пчілки не спинило Лесю – вона йшла 

своєю дорогою, за власними почуттями і розумом. 

       Мабуть, по дорозі до Києва дочка таки зламала материну 

«опозицію» і добилася згоди на виїзд до Тбілісі, бо ж після 

повернення з Полтави вона через кілька днів була вже в Одесі, де 

її чекав Квітка. Звідси подорож тривала морем. 



 24 

      Не встигла Леся Українка влаштуватися на новому місці та 

відпочити після довгої дороги, як її вразило несподіване горе. 3 

жовтня 1903 року в Харкові від запалення помер брат Михайло – 

нерозлучний товариш дитинства, найкращий друг і порадник. 

      За вісім років її спіткали три надзвичайних втрати: 

Драгоманов, Мержинський, Михась. І кожен з них був часткою її 

душі, її ідеалу. 

      Втрата  брата надовго травмувала поетесу. При всій своїй 

твердості духу довго не могла позбутися почуття пригніченості, 

якогось отупіння. 

      Будь Леся одинокою, їй, звичайно, було б ще тяжче, і хто знає, 

чи не зрадила б її воля духу. Та вона мала друзів. Багато друзів. 

Хай далеко, проте вони стежили за її життям, творчістю, а це 

зобов’язувало напружувати останні сили, аби не зрадити. 

Небагато, але були друзі й поруч: Маня Биковська, подруга 

дитинства, та Климент Квітка. 

      Ось тут випробовувалась і гартувалась дружба Квітки. 

      У 1904 році в Києві виходить ще одне видання поетичних 

творів Лесі Українки під заголовком «На крилах пісень», дуже 

скалічене цензурою. Переважна більшість поетичних творів 

письменниці, написаних в 1904-1905 роках, не друкувалася за її 

життя. Але важкі часи не зламали поетесу, не спотворили її ідеалу, 

не примусили зректися переконань. Як справжній поет-

громадянин, Леся Українка не визнавала безідейного, 

аполітичного мистецтва, ніколи не дозволяла собі найменшим 

чином схибити, поступитися зайнятими позиціями. 

      Влітку 1905 року поетеса живе на Полтавщині, у Києві і на 

Волині. Цілий жовтень пробула письменниця в Петербурзі, де 

вчилась її молодша сестра Ісидора. Дівчина захворіла і Лесі 

довелося їхати рятувати сестру. 

      Петербург зустрів Лесю Українку червоними прапорами, 

марсельєзою і нескінченними потоками демонстрантів. Такого 

Леся ще не бачила. Бурхлива хвиля її теж підхопила і винесла в 

лави маніфестантів. Наприкінці жовтня сестри виїхали з 

Петербурга. Пізніше Леся згадувала, що в столиці «перетривала 

усі залізничні страйки, бачила народження російської 

«конституції» і багато всякого. Надивилась на червоні прапори, 

наслухалась співів і великих слів, а потім повернулась в розбитий 

чорною сотнею Київ». 



 25 

      Громадські справи та творча робота над новими драматичними 

творами заполонили письменницю настільки, що вона забула про 

будь-який режим свого побуту, відмовилась від профілактичного 

лікування і лікарських порад. Дві зими підряд (1905-1906) нікуди з 

Києва не виїздила. Взагалі ж це були останні Лесині зими в Києві. 

      Підкопуючись під мінімальні здобутки «волі», царський уряд 

нищив усе, що нагадувало Україну та її культуру. Закрито 

«Просвіту», українську бібліотеку. Заборонено книжково-

видавничу справу, заборонено відкривати українську школу в 

Києві, що її запроектувала громадськість. 

      Усе це разом руйнувало Лесине здоров’я. Відкладати було вже 

нікуди – весною вона разом з Квіткою виїхала до Ялти на 

лікування. Квітка на той час почував себе ненабагато краще від 

неї. Кволий з природи, він переніс багато лиха, коли вчився, а 

також у перші роки служби в не найкращих закутках Російської 

імперії. Тепер же добивався, щоб його перевели з Іванкова 

Київської губернії в Сімферопольський суд. У суді йому треба 

було числитися хоч номінально п’ять років, щоб потім мати право 

на місце «присяжного повіреного». Така посада даватиме йому 

шматок хліба і досить часу для праці, якій він хоче присвятити 

своє життя : музика і фольклор. 

      Мабуть, у Криму остаточно й домовилися про одруження  

Леся з Квіткою. Влітку вони повернулися до Києва і без 

найменшого розголосу звінчались. Десь через місяць після 

одруження Леся разом зі своїм  чоловіком поїхала до Криму, і там 

вони жили до кінця 1908 року. З цього часу вона тільки тричі, на 

короткий час, відвідувала Україну. 

      Тим часом невблаганно насувались ознаки важкої, невигойної 

недуги. З 1907 року в Лесі Українки виявились симптоми 

туберкульозу нирок. Діяльна, енергійна натура письменниці не 

хотіла хилитись, коритися хворобі. Та кращих днів було мало. 

Влітку  жила на Кавказі – Кутаїсі, Хоні, Телаві, де служив її 

чоловік Климент Квітка, а на зиму треба було шукати ще 

теплішого краю. 

     Поетеса вибиралася до Єгипту, сподіваючись, що його сонце, 

отой всемогутній Ра, буде порятунком. Три зими між 1910 і 1913 

роками пробула Леся Українка в Єгипті. Вона побачила великі 

піраміди та великого сфінкса й була зачарована. 

      Матеріальна скрута все дошкульніше турбує поетесу, її сім’ю. 

В Єгипті Леся Українка вимушена заробляти на життя 
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перекладами ділових паперів та уроками французької та німецької 

мов. Гонорари за публікації нових творів були мізерними. Все це 

принижувало і втомлювало. 

      В останні роки Леся Українка працює в якомусь особливому 

напруженні, ніби поспішаючи. Сказати хотілося багато, а часу 

залишалось мало. Вогонь 

творчості змагався з гарячкою 

хвороби. 

      Повертаючись з Єгипту в 

травні 1913 року, останній раз 

відвідала Леся Українка Київ. 

Українська громадськість 

влаштувала поетесі врочисту 

зустріч. 

      З Києва Леся Українка знову повернулася на Кавказ, в Кутаїсі. 

Лікування в Гелуані на цей раз не допомогло, загострення хвороби 

прогресувало. Та ця героїчна жінка продовжує працювати, не 

полишає своєї єдиної зброї – творчості. За півтора місяця до 

смерті розпочинає нове оповідання з життя арабської жінки, яке 

назвала «Екбаль Ганем»  і якому вже не 

судилося бути завершеним. 

      Дізнавшись про тяжкий стан доньки, 

Олена Пчілка кинула всі свої редакторські та 

видавничі турботи і разом з найменшою 

донькою Ісидорою приїхала в Кутаїсі. Рідній 

матері важко було впізнати Лесю – так її 

вимучила недуга. Згоряючи від високої температури, вона 

продиктувала матері конспект майбутньої драматичної поеми з 

давнього єгипетського життя. 

      З кожним днем Лесині сили катастрофічно падали. Лишалася 

єдина надія на порятунок – поїздка в Сурамі, що славився гарними 

кліматичними    умовами. 9 липня хвору перевезли автомобілем до 

цього міста. Та Сурамі був безсилий поліпшити стан Лесі. 

      Надходив світанок 19 липня, чи за новим стилем 1 серпня 1913 

року і разом з ним невблаганний кінець. Народжувався новий 

день, а Леся тихо згасала на любих руках матері і свого чоловіка. 

      1 серпня 1913 року в Грузії, в містечку Сурамі відійшла у 

вічність велика поетеса і найвидатніша дочка України. 

      Її тіло перевезли до Києва і поховали на Байковому кладовищі. 

Похорон Лесі Українки перетворився на велику народну 
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демонстрацію. Поліція заборонила нести труну на руках, як того 

хотіли громадяни, заборонила промови, співи, жандарми зрізували 

на вінках червоні стрічки з написами.  

      Звістка про смерть видатної української поетеси облетіла всю 

країну. Майже в усіх петербурзьких і московських журналах, а 

також в пресі Грузії, Білорусії та інших краях – навіть на 

Далекому Сході з’явилися некрологи на смерть письменниці. 

      Вся Росія проводжала в останню путь співачку свободи, 

людину, що невтомно сіяла в народі розумне, добре і вічне. 

      Талант Лесі Українки поєднав пристрасть Прометея, мудрість 

філософа і хист художника-майстра. За своє коротке життя вона 

виявила творче обдарування у багатьох різновидах літературної 

праці – поезії, драматургії, прозі, перекладах і фольклористиці, 

літературній критиці і публіцистиці. Фізично квола, поетеса мала 

голос трибуна. Її огнисте слово кликало до бою за волю і людські 

права. 

      Сорокадворічною пішла вона з життя, пішла незломлена 

духом, і образ її таким живе й житиме для нас – сповнений 

гідності, прекрасний у своїй людяності і великім творчім горінні. 

      Леся Українка ввійшла в літературу як велика поетеса-лірик, 

геніальний драматург, талановитий прозаїк, перекладач, 

блискучий літературний критик, невтомний збирач і дбайливий 

цінитель фольклорних скарбів. 

      Сутність її духовного світу, мудрість, подвижництво, любов до 

України і висока громадянська позиція в темряві царського 

політичного гніту засвітила нам досвітні вогні як символ 

непогамовного потягу до волі. 

      Вона мала право сказати: «Обернуся в легенду». 

      Минають роки… В пам’яті нащадків буде берегтися образ 

тендітної, але мужньої духом жінки, яка засвітила нам «досвітні 

вогні». Закінчити огляд життєвого і творчого шляху поетеси 

хочеться рядками з вірша О. Журливої «Пам’яті Лесі Українки». 

 

 

                             Не стерлась райдужна сторінка, 

                             Не вмерла пісня лісова, 

                             Безсмертна Леся Українка 

                             Була і є повік жива. 
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Головні події в житті Лесі Українки  

 
1871, 25 лютого        –  народилася Лариса Петрівна Косач в 

                                       Новограді-Волинському 
 

1876                    –         батьки привезли Ларису в Київ на  

                                       побачення з дядьком Михайлом 

                                      Драгомановим, який зібрався  емігрувати на  

                                      захід 
 

1879                           –  навесні Лариса з батьками переїхала до       

                                       Луцька 
 

1880                           –  Леся написала першого вірша – «Надія» 
 

1881, січень              –  Леся застудилася на річці Стир. Початок   

                                       «тридцятилітньої війни» з хворобою 
 

1882                           –  родина Косачів перебралася в село  

                                       Колодяжне, поблизу Ковеля 
 

1884                           –  у львівському журналі «Зоря» вперше  

                                       друкуються Лесині вірші і вперше  

                                       з’являється ім’я: Леся Українка 
 

1888, липень             –  перша подорож до моря 

 

1888-1889                  –  у Києві склався літературний гурток  

                                       Української молоді «Плеяда». Активна  

                                        участь у ньому Лесі Українки 
 

1890                           –  Леся для своєї молодшої сестри написала  

                                       підручник «Стародавня історія східних  

                                       народів» 
 

1891                           –  перша поїздка Лесі за кордон; Галичина  

                                      (Львів), Австрія (Відень). Знайомство з  

                                      М. Павликом.  

                                      Зустріч з І. Франком та громадськими  

                                      діячами Галичини 
 



 29 

1892                           –  у Львові вийшла в світ перша збірка  

                                      Лесиних поезій «На крилах пісень» 
 

1894-1895                  –  Леся живе у свого дядька Михайла  

                                       Драгоманова в Софії 
 

1895, 20 червня         –  смерть М. Драгоманова 
 

1896                            –  написала свою першу п’єсу «Блакитна  

                                        троянда». 
 

1898, 26 листопада    –  Леся виступає на ювілейному зібранні в  

                                         Києві, приуроченому до 100-річчя    

                                         новітньої української літератури 
 

1899                             –  в Берліні роблять Лесі операцію на нозі 
 

1899, 21 серпня          –  в Зелений Гай (Гадяч) до Лесі прибула  

                                         письменниця Ольга Кобилянська. Вийшла  

                                         друга збірка поезій  «Думи і мрії» 
 

1899                             –  Косачі перебралися з Назар’ївської вулиці  

                                         на Маріїнсько-Благовіщенську, № 97 
 

1899                             –  читала літературні доповіді в Київському  

                                         Літературно-артистичному товаристві 
 

1900                             –  на шевченківські свята виступала зі своїми  

                                         віршами в Дерпті перед студентами  

                                         місцевого (Юр’ївського) університету 
 

1901                             –  смерть Сергія Мержинського 
 

1901                             –  поїздка на Буковину. Вечір вшанування  

                                         поетеси в Чернівцях. Зустріч зі  

                                         В. Стефаником, О. Маковеєм, 

                                         О. Кобилянською, В. Сімовичем та  

                                         багатьма іншими літераторами 
 

1901                            –  Леся перекладає українською мовою та  

                                        готує до видання деякі твори К. Маркса та  

                                        Ф. Енгельса, зокрема «Комуністичний  

                                        маніфест» 
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1902                            –  коштом буковинських українців вийшла в  

                                        світ третя збірка поезій «Відгуки» 

 

1902-1903                  –  лікування в Сан-Ремо (Італія). Подорож до 

                                       Швейцарії. Зв’язки з соціал-демократични- 

                                       ми гуртками в еміграції 

 

1903, вересень           –  була присутня на відкритті пам’ятника 

                                        І. Котляревському в Полтаві 

 

1903-1905                   –  Леся і Климент Квітка живуть на Кавказі. 

                                        Вийшла вдруге  збірка поезій «На крилах  

                                        пісень» у Києві (1904), покалічена  

                                        цензурою. Панівним жанром в  

                                        творчості Лесі Українки стають драматичні  

                                        поеми: «Одержима», «Вавілонський  

                                        полон», «На руїнах», «Осіння казка», «У  

                                        катакомбах» 

 

1906-1907                    –  активна громадська діяльність у Києві,  

                                         організація бібліотек, видавництва, різних  

                                          гуртків  

 

1907                            –  шлюб з Климентом Квіткою. Виїзд до  

                                        Криму. Написання драматичної поеми  

                                        «Кассандра» 

 

1908                            –  Леся і Климент Квітка з допомогою  

                                        музичних діячів записують на фонограф  

                                        українські народні думи від найвидатніших  

                                        кобзарів 

 

1908                            –  остаточний від’їзд на Кавказ. Телаві 

 

1909                            –  смерть батька – Петра Косача. Загострення  

                                        хвороби 

 

1909, осінь  -              –  на лікуванні в Єгипті   

1910, весна 
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1911                            –  удруге в Єгипті. Повертаючись з Єгипту,  

                                        заїхала до Києва. Кутаїсі. Написання  

                                        драми-феєрії «Лісова пісня». Переїзд в  

                                        Хоні 

 

1912                             –  знову Кутаїсі. Написала знамениту драму  

                                         «Камінний господар»   

 

1912, осінь –               –  третя поїздка на лікування в Єгипет 

                                          

1913, весна                      написала останню в своєму житті велику  

                                         драму «Оргія» 

 

1913, травень              –  останній раз відвідала Київ.  

                                         Громадськість влаштувала вечір  

                                         вшанування в українському клубі на   

                                         Володимирській, № 42 

 

1913, травень,             –  Кутаїсі. Важка матеріальна скрута.  

          червень                  Катастрофічне загострення хвороби.  

                                         Квітка викликає на Кавказ Лесину матір і  

                                         сестру 

 

1913, липень              –  тяжко хвору Лесю перевозять до Сурамі 

 

1913, 1 серпня           –   Леся Українка відійшла у засвіти. 
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«Леся Українка» : Лист Національного банку України від 
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Про випуск в обіг ювілейної монети з мідно-нікелевого сплаву  

«Леся Українка» : Лист Національного банку України від 

04.03.1996 № 11-134/189-109. 
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 Основні видання творів Лесі Українки  

З б і р к и  т в о р і в  
 

1. Українка, Леся. Повне академічне зібрання творів : у 14 томах / 

Леся Українка ; [ред. кол. : В. Агеєва,  

Ю. Громик, О. Забужко, І. Констанкевич, М. Моклиця,  

С. Романов]. – Луцьк : Волинський національний університет  

імені Лесі Українки, 2021. 

 

           Т. 1 : Драматичні твори (1896-1906) / [ред. Т. Левчук ;  

                     передм. Е. Соловей ; упоряд., комент. С. Кочерга,  

                     О. Вісич, Р. Тхорук]. – 512 с., 8 с. іл. 
 

Т. 2 : Драматичні твори (1907-1908) / [ред. М. Моклиця ;  

          упоряд. С. Кочерга, О. Вісич ; комент. В. Агеєва,  

          О. Вісич, С. Кочерга]. – 424 с., 8 с. іл. 
 

Т. 3 : Драматичні твори (1909-1911) / [ред. Т. Данилюк- 

         Терещук ; упоряд. С. Романов, Н. Колошук,  

         О. Кицан ; комент. С. Романов, Н. Колошук,  

         О. Кицан, І. Щукіна, В. Агеєва ; підгот. нотн. текст.  

                     І. Щукіна]. –  656 с., 16 с. іл. 
 

Т. 4 : Драматичні твори (1912-1913) / [ред. С. Кочерга ;  

 упоряд., комент. М. Моклиця, В. Соколова]. –  

 424 с., 8 с. іл. 
 

Т. 5 : Поетичні твори. Ліро-епічні твори / [ред. О. Вісич,  

 С. Кочерга ; передм. С. Романов ; упоряд.  

 С. Романов, О. Кицан, М. Моклиця, Т. Данилюк- 

Терещук, В. Сірук, В. Яручик]. – 928 с., 24 с. іл. 
 

Т. 6 : Художня проза / [ред. В. Агеєва ; передм.  

О. Полюхович ; упоряд., комент. С. Кирилюк,  

В. Сірук]. – 624 с., 16 с. іл. 
 

Т. 7 : Літературно-критичні та публіцистичні статті / 

[ред. В. Агеєва ; передм. М. Моклиця ; упоряд., 

комент. М. Моклиця, Н. Колошук, Т. Левчук]. – 

680 с., 8 с. іл. 
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Т. 8 : Переклади: поезія, проза, драма, публіцистика та  

 інше / [ред., передм. М. Стріха ; упоряд.  

 О. Маланій, О. Бєлих, Л. Бондарук, І. Біскуб,  

 В. Сірук, В. Соколова ; комент. О. Полюхович]. –    

 1120 с., 16 с. іл. 
 

Т. 9 : Записи народної творчості. Пісні, записані з  

   голосу Лесі Українки / [ред. С. Романов ; передм.     

   Ю. Громик, Т. Данилюк-Терещук, Л. Семенюк ;   

   упоряд., комент. Ю. Громик, Т. Данилюк-Терещук,      

   Л. Семенюк, І. Щукіна ; підгот. нотн. текст.  

  І. Щукіна]. – 848 с., 16 с. іл. 
 

Т. 10 : «Стародавня історія східніх народів». Конспекти. 

            Виписки з книг. Нотатки та інше / [ред.  

            Ю. Громик ; передм. О. Огнєва ; упоряд.  

            А. Радько, О. Огнєва, І. Біскуб, О. Бєлих,  

            Л. Бондарук, Л. Семенюк ; комент. О. Огнєва,  

            В. Приймаченко, О. Романова, Д. Бурба,  

            А. Радько]. – 528 с., 56 с. іл. 
 

Т. 11 : Листи (1876–1897) / [ред. С. Кочерга ; передм.  

                          В. Агеєва ; упоряд. В. Прокіп (Савчук) ; комент. 

                          В. Прокіп (Савчук), В. Агеєва]. – 600 с., 8 с. іл. 
 

Т. 12 : Листи (1898–1901) / [ред. О. Полюхович ; упоряд.  

               В. Прокіп (Савчук) ; комент. В. Прокіп (Савчук),  

               В. Агеєва ]. – 608 с., 8 с. іл. 
 

  Т. 13 : Листи (1902–1906) / [ред. Ю. Громик ; упоряд.  

                        В. Прокіп (Савчук) ; комент. В. Прокіп (Савчук),  

                        В.Агеєва]. – 616 с., 8 с. іл. 
 

Т. 14 :  Листи (1907–1913) / [ред. С. Романов ; упоряд.  

                        В. Прокіп (Савчук) ; комент. В. Прокіп (Савчук),  

                        В. Агеєва]. – 616 с., 8 с. іл. 
 

2. Українка, Леся. Зібрання творів : у 12 томах / Леся Українка ; 

[ред. кол. : Є. С. Шабліовський (голова) [та ін.] ; [АН УРСР]. – 

Київ : Наукова думка, 1975-1979. 

           Т. 1 : Поезії – 1975. – 447 с.  

           Т. 2 : Поеми ; Поетичні переклади. – 1975. – 367 с.       
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           Т. 3 : Драматичні твори, (1896-1906). – 1976. – 399 с.     

           Т. 4 : Драматичні твори, (1907-1908). – 1976. – 351 с.    

           Т. 5 : Драматичні твори, (1909-1911). – 1976. – 335 с.  

           Т. 6 : Драматичні твори, (1911-1913) ; Переклади  

                     драматичних творів. – 1977. – 415 с.      

           Т. 7 : Прозові твори ; Перекладна проза. – 1976. – 568 с.    

           Т. 8 : Літературно-критичні та публіцистичні статті. –  

                    1977. – 319 с.     

           Т. 9 : Записи народної творчості ; Пісні, записані з голосу  

                    Лесі Українки. – 1977. – 431 с.     

           Т. 10 : Листи, (1876-1897). – 1978. – 542 с.     

           Т. 11 : Листи, (1898-1902) – 1978. – 478 с      

           Т. 12 : Листи, (1903-1913) – 1979 . – 696 с.   
 

3. Українка, Леся. Твори : [в 12 т.] / Леся Українка ; Б. Якуб- 

  ський (заг. ред.) – Київ : Книгоспілка, 1927-1930. 

           Т. 1 : Лірика – 1927. – LXXXIII, 131, XXVI с. : портр.      

           Т. 2 : Лірика – 1927. – XXXІII, 160, ХХXІІ, ІХ с. : портр.  

           Т. 3 : Поеми – 1927. – 237, ХVІ с. : портр.         

           Т. 4 : Переклади – 1927. – XXIV, 183, XVIII с. : портр.       

           Т. 5 : Драми – [1928]. – 177, XLVI с. : портр.         

           Т. 6 : Драми – [1928]. – 219, LXXXVI с. : портр.         

           Т. 7 : Драми – 1930. – CXV с.           

           Т. 8 : Драми – [1929]. – 244, CXVII с. : портр., ноти.         

           Т. 9 : Драми – 1930. – 182, CXXIX с.        

           Т. 10 : Проза – 1929. – XXXII, 299 с.         

           Т. 11 : Драми – [1929]. – 170, XCIV с.          

           Т. 12 : Статті – 1930. – 263, XLI, XXXIII с.   

4. Українка, Леся. Твори : [в 12 т.] / Леся Українка ; ред.  

Б. Якубського. – Нью-Йорк : Книгоспілка, 1953-1954.  

           Т. 1 : Лірика. – New York : Видавнича Спілка       

                    Тищенко & Білоус, 1953. – 131 с. :  портр.   
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           Т. 2 : Лірика. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                     Тищенко & Білоус, 1953. – 160 с. : портр.  

             Т. 3 : Поеми. – Нью–Йорк : Видавнича Спілка    

                      Тищенко & Білоус, 1954. – 256 с.  

           Т. 4 : Переклади. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка   

                    Тищенко & Білоус, 1954. – 83 с. : портр. 

           Т. 5 : Драми. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                    Тищенко & Білоус, 1954. – 177 с.       

           Т. 6 : Драми. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                    Тищенко & Білоус, 1954. – 207 с.      

           Т. 7 : Драми. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                    Тищенко & Білоус, 1954. – 191 с.       

           Т. 8 : Драми. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                    Тищенко & Білоус, 1954. – 244 с.       

           Т. 9 : Драми. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                   Тищенко & Білоус, 1954. – 182 с.    

           Т. 10 : Проза. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                      Тищенко &Білоус, 1954. – 299 с.     

           Т. 11 : Драми. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                      Тищенко & Білоус, 1954. – 170 с.      

           Т. 12 : Статті. – Нью-Йорк : Видавнича Спілка  

                      Тищенко & Білоус, 1954. – 170 с.  

5. Українка, Леся. Твори : в 10 томах / Леся Українка. –  

Київ : Держлітвидав України – Дніпро, 1963-1965.   

           Т. 1 : Поезії. – Київ : Держлітвидав України, 1963. –  
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           Т. 2 : Поеми. – Київ : Держлітвидав України, 1963. –  
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          Т. 3 : Драматичні  твори. – Київ : Держлітвидав України,    

                    1964. – 286 с.    

          Т. 4 : Драматичні твори. – Київ : Дніпро, 1964. – 334 с. :   
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          Т. 5 : Драматичні твори. – Київ : Дніпро, 1964. – 310 с. :  
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          Т. 6 : Драматичні твори. – Київ : Дніпро, 1964. – 243 с. :  

                    іл.       

          Т. 7 : Прозові твори – Київ : Дніпро, 1965. – 355 с. : іл.   

          Т. 8 : Літературно-критичні та публіцистичні статті /   

                    упоряд. текстів та прим. О. Ф. Ставицького. – Київ :  
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          Т. 9 : Листи. 1881-1900 / упоряд., підг. текстів та прим.  
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          Т. 10 : Листи. 1901–1913 / упоряд., підг. текстів та прим.   

                     Є. В. Михайлюка. – Київ : Дніпро, 1965.– 488 с. : іл. 

6.  Українка, Леся. Твори : в 7 томах / Леся Українка. – Київ –  

 Харків : Книгоспілка, 1923-1925.   

          Т. 1 : Лірика / крит.-біогр. нарис М. Зерова. – Харків –  

                   Київ, 1923-1924. IXVI. –  404 с. : портр., факс.     

          Т. 2 : Поеми і переклади. – 1924. – 391 с.   

          Т. 3 : Драматичні твори. – Київ, 1923. – 288 с.  

          Т. 4 : Драматичні твори. – Київ, 1923. – 344 с.     

          Т. 5 : Драматичні твори. – Київ, 1923. – 285 с.       

          Т. 6 : Проза. – Харків – Київ, 1924. – 291 с.    

          Т. 7 : Проза / ред. і прим. Б. Якубського. – Харків – Київ,    
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7. Українка, Леся. Твори : в 5 томах / Леся Українка ; [ред.  

кол. : П. Г. Тичина (голова) [та ін.]. – Київ : Держлітвидав 

України, 1951-1956. 

         Т. 1 : Поезії ; Поеми ; Легенди, 1880–1913 / відп. ред.   

                   П. Г. Тичина ; вступ. ст. О. Білецького. – 1951. –   
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        Т. 2 :  Драматичні твори / відп. ред. А. С. Малишко. –  
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        Т. 3 :  Драматичні твори ; Прозові твори / відп. ред.  

                  Л. Д. Дмитерко. – 1952. – 804 с. : іл.  

        Т. 4 : Художні переклади ; Статті 1884-1910 / відп. ред.  

                  М. С. Грудницька, М. Т. Рильський. – 1954. – 520 с. :  
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         Т. 3 : Драматичні твори. 1909-1913. – 1982. – 432 с. :  

                   портр.    
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         Т. 1 : Поезії. – 326 с. : іл.  

         Т. 2 : Поеми ; Драматичні твори. – 336 с. : портр.  

11. Українка, Леся. Твори : у 2 томах. Т. 2 / Леся Українка. –  

Київ : Наукова думка, 1986-1987. – (Бібліотека української 

літератури). 

12. Українка, Леся. Твори : в 2-х т. / Леся Українка ; [упоряд. і 
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14. Українка, Леся. Твори. Кн. 1 / Леся Українка. – Київ : Дзвін, 
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та юнацтва» – Ганні Чубач за книги «Малюємо, читаємо, 

пишемо» та «Українчики ідуть!» ; у номінації «Художнє 

оформлення книжок для дітей та юнацтва» – художнику-

графіку, ілюстратору Арсену Джанік'яну за художнє 

оформлення серії казкових повістей про Мері Поппінс ; у 

номінації «Кінотвори для дітей та юнацтва» – творчому 

колективу кінокомпанії «Укркіно» у складі автора-сценарію 

Анастасії Матешко, режисера-постановника Анатолія 

Матешка, оператора-постановника Юрія Короля, виконавців 

головних ролей Леоніда Шевченка та Римми Зюбіної за 

художній фільм «Трубач». 

1241. Лауреати премії імені Лесі Українки // Літературна  

Україна. – 2014. – 6 лютого (№ 6). – С. 16.  

Лауреатами премії імені Лесі Українки за 2013 рік  

стали : у номінації «Літературні твори для дітей та 

юнацтва» – Надія Гуменюк за книжку «Шуршик В. та інші: 

Казки з Яринчиного саду» ; у номінації «Художнє 

оформлення книжок для дітей та юнацтва» – львівська 

художниця Вікторія Ковальчук за книжку «Про фею 

Дорофею» ; у номінації найкращих театральних робіт для 

дітей та юнацтва – вистава Запорізького академічного 

обласного театру юного глядача «Я не прощаюся...» (за 

оповіданням В. Артеменко) ; у номінації «Кінотвори для 

дітей та юнацтва» – творчий колектив повнометражного 

дитячого фільму «Іван Сила» (режисери – Віктор Андрієнко 

й Ігор Письменний).  

1242. Лауреати премії імені Лесі Українки : список лауреатів 1994 

року // Літературна Україна. – 1994. – 3 березня (№12/13). –  

С. 2. 
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1243. Лауреати премії імені Лесі Українки 1985 року : Віктор Кава за 

повісті та оповідання «Будь обережна, Марійко», «На те літо, 

після війни», «Осіння стежка», «Усмішка» та  

В. І. Ладижець за збірки віршів «Ластівки з Карпат» і 

«Орлиный дом» // Літературна Україна. – 1985. – 28 лютого. – 

С. 2. 

1244. Лауреати премії імені Лесі Українки 1986 року : Кузьма Гриб 

за збірку повістей «Назустріч юності» та Лариса Письменна за 

збірку казок, оповідань, повістей «Тисяча вікон і один 

журавель» // Літературна Україна. – 1986. – 27 лютого. – С. 2. 

1245. Лауреати премії імені Лесі Українки 1992 року :  

В. М. Довжик за збірку «Перерваний урок» ; І. М. Калинець за 

збірку віршів та казок «Книженка для Дзвінки» ;  

В. О. Лисенко за повісті : «Таємниця зориної кімнати», «Наказ 

лейтенанта Вершини», «Татарський острів» ;  

Л. М. Тендюк за збірки : «Вибрані твори» у 2-х томах ;  

Б. М. Харчук за збірку повістей «Зазимки і весни» // 

Літературна Україна. – 1992. – 23 січня (№ 3). – С. 2. 

1246. Лауреати премії імені Лесі Українки 1993 року : О. Ю. Орач 

(Комар) за збірку віршів «Журавликова пісня» ;  

Л. О. Павленко за збірку легенд «Квіт папороті» ;  

М. Ф. Слабошпицький за збірки прозових творів «Озеро 

Олдан», «Папуга з осінньої гілки» // Літературна Україна. – 

1993. – 11 березня (№ 10). – С. 2. 

1247. Лауреати премії імені Лесі Українки 1995 року  

письменники : Василь Василашко за збірку віршів «Чи Україні 

ти син?» і В. Лучук (посмертно) за збірки віршів та казок 

«Найрідніші слова» і «Казкова орбіта» // Літературна Україна. 

– 1995. – 9 березня (№ 9). – С. 2. 

1248. Лауреати премії імені Лесі Українки 1997 року : письменники  

Дмитро Білоус за збірку віршів «Чари барвінкові» і  

Л. Бризгун-Шанті (Канада) за збірку казок і оповідань 

«Золотий горішок» // Літературна Україна. –  

1997. – 27 лютого (№ 8). – С. 2. 

1249. Лауреати премії імені Лесі Українки 1998 року : письменники 

Богдан Стельмах за збірку віршів та казок «Писанка» ; Микола 

Яненко за збірку оповідань «Цвітуть в океані квіти» // 

Літературна Україна. – 1998. – 5 березня (№ 8/9). – С. 2. 
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1250. Лауреати премії імені Лесі Українки 2000 року : Анатолій 

Камінчук за книжку віршів для дітей «Котики вербові» та 

Євген Шморгун за книжку оповідань для дітей «Мова  

зела» // Літературна Україна. – 2000. – 2 березня (№ 9). –  

С. 2. 

1251. Переєденко О. Як засновувалася премія імені Лесі Українки /  

О. Переєденко // Вечірній Київ. – 1996. – 24 лютого. – С. 8. 

1252. Премія імені Лесі Українки // Літературна Україна. – 2007. – 

10 травня (№ 17). – С. 2. 

1253. Премія імені Лесі Українки // Літературна Україна. – 2008. –  

8 травня (№ 17). – С. 2. 

1254. Премія імені Лесі Українки встановлена в 1972 р. : 

Присуджується за кращі твори для дітей // Українська 

Радянська Енциклопедія. – Т. 11. – С. 455.  

1255. Премія Кабінету Міністрів України імені Лесі Українки за 

літературно-мистецькі твори для дітей та юнацтва : матеріал з 

Вікіпедії – вільної енциклопедії [Електронний ресурс]  – 

Режим доступу : http://uk.wikipedia.org/ 

1256. Українські радянські письменники – лауреати літературної 

премії імені Лесі Українки : проспект – Київ : Веселка,  

1984. – 32 с. : іл., портр. 

1257. Уряд запровадив премію імені Лесі Українки // Хрещатик. – 

2004. – 5 лютого. – С. 3. 

1258. Уряд присудив Премію імені Лесі Українки авторам кращих 

творів для дітей та юнацтва // Українська літературна  

газета. – 2017. – 10 лютого (№ 3). – С. 3. 
   

  

Образотворче мистецтво,  нумізматика,  

боністика  
 

1259. Білан, М. Леся Українка в мистецтві : [роздуми з приводу 

виставки] / М. Білан // Жовтень. – 1972. – № 2. – С. 126-129.  

1260. Бондаренко, Г. В. Леся Українка і родина Косачів : сучасні 

фрагменти філателії, філокартії, нумізматики і боністики /  

Г. В. Бондаренко // Історія України. – 2002. – Грудень  

(№ 46). – С. 10-12. 

http://uk.wikipedia.org/
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1261. До 150-річчя Лесі Українки Національний банк випустить 

сувенірну срібну банкноту номіналом 200 гривень 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

https://bank.gov.ua/ua/news/all/do-150-richchya-lesi-ukrayinki-

natsionalniy-bank-vipustit-suvenirnu-sribnu-banknotu-nominalom-

200-griven 

1262. Каталог пам'ятних і ювілейних монет України // Українська 

нумізматика і боністика. – 1999. – № 1. – С. 29. 

1263. Леся Українка в ілюстрованій поштовій листівці : (каталог-

путівник до виставки, присвяченої 120-річчю від дня 

народження великої поетеси / [авт.-упоряд. Н. Ю. Пушкар ; 

наук. ред. та авт. передм. Г. Г. Аврахов]. – Луцьк : Волин. 

облуправління по пресі, 1991. – 86 с. : іл. 

1264. Пам'ятна монета «До 150-річчя від дня народження  

Лесі Українки» вводиться в обіг з 21 січня 2021 року 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

https://bank.gov.ua/ua/news/all/pamyatna-moneta-do-150-

richchya-vid-dnya-narodjennya-lesi-ukrayinki-vvoditsya-v-obig-z-

21-sichnya-2021-roku 

1265. Про введення в обіг банкноти номіналом 200 гривень зразка 

2007 року  // Вісник НБУ. – 2007. – № 5. – С. 47-49 : іл. 

1266. Республіканська художня виставка, присвячена 100–річчю від 

дня народження Лесі Українки : каталог / [відпов. ред.  

Ю. П. Пудов]. – Київ : Реклама, 1972. – 75 с. : 16 с. іл. 

1267. Сольчаник, А. Д. Леся Українка в дзеркалі філателії /  

Андрій Даріян Сольчаник // Альманах Українського 

Народного Союзу. – Джерзі Ситі ; Ню-Йорк : [Б. в.],1996. 

 

Літературно-музичні композиції (відео) 
 

1268. Ада Роговцева читає поезії Лесі Українки [фрагмент 

телевізійної передачі «Театральные встречи» (запис 1981 

року)] [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

         https://www.youtube.com/watch?v=8XakaRCuyXk 

 

https://bank.gov.ua/ua/news/all/do-150-richchya-lesi-ukrayinki-natsionalniy-bank-vipustit-suvenirnu-sribnu-banknotu-nominalom-200-griven
https://bank.gov.ua/ua/news/all/do-150-richchya-lesi-ukrayinki-natsionalniy-bank-vipustit-suvenirnu-sribnu-banknotu-nominalom-200-griven
https://bank.gov.ua/ua/news/all/do-150-richchya-lesi-ukrayinki-natsionalniy-bank-vipustit-suvenirnu-sribnu-banknotu-nominalom-200-griven
https://bank.gov.ua/ua/news/all/pamyatna-moneta-do-150-richchya-vid-dnya-narodjennya-lesi-ukrayinki-vvoditsya-v-obig-z-21-sichnya-2021-roku
https://bank.gov.ua/ua/news/all/pamyatna-moneta-do-150-richchya-vid-dnya-narodjennya-lesi-ukrayinki-vvoditsya-v-obig-z-21-sichnya-2021-roku
https://bank.gov.ua/ua/news/all/pamyatna-moneta-do-150-richchya-vid-dnya-narodjennya-lesi-ukrayinki-vvoditsya-v-obig-z-21-sichnya-2021-roku
https://www.youtube.com/watch?v=8XakaRCuyXk
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1269. Вечiрня година. Слова Лесі Українки, музика Л. Новосель-

цевої : [концерт Л. Новосельцевої в Національному Центрі 

культури України в Москві, 4 березня 2010 р.] [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу :  

http://www.youtube.com/watch?v=vn8sUodVUaQ  

1270. Гетьте думи, ви хмари осінні. Слова Лесі Українки, обробка  

Н. Никитюк. Тріо бандуристок «Дивоструни» Волинського 

національного університету імені Лесі Українки : Катерина 

Ковальчук, Олена Нагірна, Наталія Никитюк, художній 

керівник Сточанська М. П. Лауреат міжнародних і 

всеукраїнськіх конкурсів і фестивалів [Електронний  

ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.youtube.com/watch?v=GhrcBGMSSk4&feature=relate

d 

1271. Грай, моя пісне! Слова Лесі Українки, музика Олесі Заграви 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу :  

https://www.youtube.com/watch?v=hREAiU4BEjM 

1272. Досадонька. Слова Лесі Українки, музика Лесі Тельнюк. 

Співає Жанна Боднарук [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу :  http://www.youtube.com/watch?v=M_EoA6DhOTE 

1273. Золотії терни. Слова Лесі Українки, музика М. Жербіна, 

аранжування М. Сточанської. Тріо бандуристок «Дивоструни» 

Волинського національного університету імені Лесі Українки : 

Катерина Ковальчук, Олена Нагірна, Наталія Никитюк, 

художній керівник Сточанська М. П. Лауреат міжнародних і 

всеукраїнськіх конкурсів і фестивалів [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу :  http://www.youtube.com/watch?v=HwMl-

lMAdnk&feature=related   

1274. Колискова «Місяць яснесенький». Слова Лесі Українки, 

музика: А. Авдієвського. Виконує  Ніна Матвієнко. 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?list=PLxRNWAZJwI1C7R9vtpf9

E6mYgNUzR6CSE&v=pTFr6XU00RM   

1275. Колискова. Слова Лесі Українки, музика Анатолія 

Авдієвського. Співає Хор учбової студії при Національному 

заслуженому академічному українському народному хорі 

ім.  Григорія Верьовки. Диригент Володимир Хорт 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.youtube.com/watch?v=Z70lXWr_pNs   

http://www.youtube.com/watch?v=vn8sUodVUaQ
http://www.youtube.com/watch?v=vn8sUodVUaQ
http://www.youtube.com/watch?v=GhrcBGMSSk4&feature=related
http://www.youtube.com/watch?v=GhrcBGMSSk4&feature=related
https://www.youtube.com/watch?v=hREAiU4BEjM
http://www.youtube.com/watch?v=M_EoA6DhOTE
:%20%20http:/www.youtube.com/watch?v=HwMl-lMAdnk&feature=related
:%20%20http:/www.youtube.com/watch?v=HwMl-lMAdnk&feature=related
https://www.youtube.com/watch?list=PLxRNWAZJwI1C7R9vtpf9E6mYgNUzR6CSE&v=pTFr6XU00RM%20
https://www.youtube.com/watch?list=PLxRNWAZJwI1C7R9vtpf9E6mYgNUzR6CSE&v=pTFr6XU00RM%20
http://www.youtube.com/watch?v=Z70lXWr_pNs
http://www.youtube.com/watch?v=Z70lXWr_pNs
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1276. Колискова. Слова Лесі Українки, музика Олександра 

Козаренка. Співає  В. Лук’янець [Електронний ресурс]. –  

Режим доступу : 

http://www.youtube.com/watch?v=ktHsmAiChGU  

1277. Лесі Українці. Слова Л. Михальчук, мелодія І. Берестюка, 

обробка М. Сточанської. Тріо бандуристок «Дивоструни» 

Волинського національного університету імені  

Лесі Українки : Катерина Ковальчук, Олена Нагірна, Наталія 

Никитюк, художній керівник Сточанська М. П. Лауреат 

міжнародних і всеукраїнськіх конкурсів і фестивалів   

[Електронний ресурс]. – Режим доступу :    

http://www.youtube.com/watch?v=fPXmhoIG1GQ&feature=relate

d   

1278. Леся Украинка. Когда цветет никотиана. (Экспромт на 

русском языке). Читає Павло Морозов. Електронний  

ресурс]. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=RpcH9WvqsDg        

1279. Літературно-музична композиція «Я в серці маю те, що не 

вмирає...». Святкова програма до 146-річниці з Дня 

народження Лесі Українки за участю вихованців Івано-

Франківського міського Центру дозвілля дітей та юнацтва за 

місцем проживання [Електронний ресурс]. – Режим доступу :  

https://www.youtube.com/watch?v=_uwjuNEKk0A  

1280. Мелодії Поліського регіону, які Леся Українка зібрала для  

драми-феєрії «Лісова пісня». Аранжування – Михайло 

Олійник. Виконує Академічний інструментальний ансамбль 

«Високий Замок» [Електронний ресурс]. – Режим доступу :  

https://www.youtube.com/watch?v=1rj0LBUy8rw   

1281. На мотив з Міцкевича. Слова Лесі Українки, музика  

Лесі Тельнюк. Співають сестри Тельнюк [Акустичний концерт 

у театрі ім. Леся Курбаса 26 листопада 2009 р. у Львові] 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.youtube.com/watch?v=FNcSiMZUGF4  

   

http://www.youtube.com/watch?v=ktHsmAiChGU
http://www.youtube.com/watch?v=fPXmhoIG1GQ&feature=related
http://www.youtube.com/watch?v=fPXmhoIG1GQ&feature=related
http://www.youtube.com/watch?v=fPXmhoIG1GQ&feature=related
https://www.youtube.com/watch?v=RpcH9WvqsDg
https://www.youtube.com/watch?v=_uwjuNEKk0A
https://www.youtube.com/watch?v=1rj0LBUy8rw
http://www.youtube.com/watch?v=FNcSiMZUGF4
http://www.youtube.com/watch?v=FNcSiMZUGF4
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1282. Останні квітки. Слова Лесі Українки, музика Вадима 

Гомоляки, романс з циклу «Осінні співи». Ювілейний концерт 

заслуженої артистки України, лауреата обласної мистецької 

премії імені Агатангела Кримського Зої Комарук «Летять роки 

пісенним зорепадом» у Палаці культури міста Луцька  

28 листопада 2010 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.youtube.com/watch?v=96ajB5TPHZY    

1283. Пісня «Давня весна» (Леся Українка). Нове музичне життя 

творам видатної поетеси надала виконавиця українського 

походження Tetiana Maria. Вірш Лесі Українки «Давня весна» 

звучить дуже ніжно та милозвучно. [Електронний ресурс]. –  

Режим доступу : 

https://www.facebook.com/watch/?v=1984652458422004   

1284. Пісня створена на вірші Лесі Українки із поеми «Лісова 

Пісня». Shy & KULSHENKA  [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : https://www.youtube.com/watch?v=jXkycbvCE5M  

1285. Смутної провесни. Слова Лесі Українки, музика М. Лисенка, 

переклад М. Сточанської. Тріо бандуристок «Дивоструни» 

Волинського національного університету імені  

Лесі Українки : Катерина Ковальчук, Олена Нагірна, Наталія 

Никитюк, художній керівник Сточанська М. П. Лауреат 

міжнародних і всеукраїнськіх конкурсів і фестивалів 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу :   

http://www.youtube.com/watch?v=3nC5d4La4No&feature=related   

1286. Стояла я і слухала весну. Слова Лесі Українки, музика Кирила 

Стеценка. Співає Лариса Руденко [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу :   

http://www.youtube.com/watch?v=IOb1lZgq6Dg 

1287. Як дитиною бувало. Слова Лесі Українки, музика  

В. Захарченка . Виконує Кубанський козачий хор, солістка 

Марина Іщенко [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=sG22wjPVXTQ 

http://www.youtube.com/watch?v=96ajB5TPHZY
http://www.youtube.com/watch?v=96ajB5TPHZY
https://www.facebook.com/watch/?v=1984652458422004
https://www.youtube.com/watch?v=jXkycbvCE5M
http://www.youtube.com/watch?v=3nC5d4La4No&feature=related
http://www.youtube.com/watch?v=3nC5d4La4No&feature=related
http://www.youtube.com/watch?v=IOb1lZgq6Dg
https://www.youtube.com/watch?v=sG22wjPVXTQ
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І м е н н и й  с п и с о к  

Абесадзе Н. 947 

Абліцов В. 1092-1094 

Авдієвський А. 1274 

(композ.), 1275 (композ.) 

Аврахов Г. (Г. Г.) 445, 446, 

571, 572, 794, 808,1095-1097, 

1263 (наук. ред., авт. передм.)  

Аврахова Л. 573 

Агеєва В. (В. П.) 1 (передм., 

комент., ред.), 83 (передм., 

упоряд.),  159 (упоряд., 

переднє сл.), 466 (упоряд.), 

484 (упоряд.), 574-577, 

597(передм., упоряд.),  630 

(передм.. упоряд.), 715 

(передм., упоряд.), 741 

(передм., упоряд.), 771 (ред.), 

809, 866 (авт.-упоряд.), 974 

Александрова В. Д. 333 

Альбрехт О. І. 156 (худож.) 

Ангелова А. 447 

Андреєв Л. 529 

Андрієнко В. 1241 

Андрієнко Л. 1073 

Андрійчук-Данчук П. 539 

Андрусів С. 538 

Антоненко Н. 334 

Антонець М. 1098 

Антонюк Н. Г. 771 (ред.) 

Аркушин Г. 578 

Арсенич П. 335, 336 

Асатіані Л. 948 

Атанасов П. 1099 
 

Бабишкін (Бабышкин) О.  

(О. К.) 72 (передм.), 178 

(вступ. ст. та прим.), 327 ред.), 

337-340, 448, 769 (ред.), 1100  

Бабій Ф. 579  

Багаліка Ю. (Ю. О.) 538, 580 

Баган О. 449, 540 

Багачевська-Хомяк М. 538 

Байрон Дж. 923 

Балла Л. 274 (пер.) 

Барабан Л. 979 

Баран Г. 810 

Бараташвілі М. 955 (пер.) 

Барська Т. (Барская) 450, 451, 

1057 

Баршай Л. С. 811 

Басиров (Басиров) В. 13 

(уклад.), 286 (упоряд.) 

Бейдик О. О. 1074 

Бельдій А. Я 173 (уклад.), 175 

(уклад.), 176 (уклад.) 

Берекета Б. 1101, 1102 

Берман Е. 278 (пер.) 

Бетко І. П. 581, 582 

Бєлих О. 1 (упоряд.) 

Билиця І. 812 

Бичко А. (А. К.) 452, 583 

Білан М. 1259 

Білан Т. О. 584 

Біланюк О. 395 (відп. ред.) 

Білек В. 341 

Біленко Т. І. 453 

Білецький О. (О. І.) 7 (вступ. 

ст., ред.) 

Білик О. 1229 

Білик С. В. 813 

Білоус Д. 1248 

Білоус Н. 814 

Білоус П. 814 

Білоусов Є. В. 996 

Бірюк М. 562 

Біскуб І. 1 (упоряд.) 

Бічуя Н. 563 
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Блажко Е. 1037 

Близнець В. С. 1235 

Блок А. 499 

Богдан М. М. 585 

Богдан С. 342-344, 586-590, 

815 

Богдан С. 815 

Богомазов П. 1230 (сценогр.) 

Богород А. 591 

Богуш П. 368 

Боднарук Ж. 1272 

Бойко І. З. 958 (відп. ред.) 

Бойко М. Ф. 592, 593 

Болтнєва Л. І. 816 

Бондар М. П. 631 

Бондар О. 594 

Бондаренко Г. (Г. В.) 986 

(ред.), 1260 

Бондаренко С. 345, 1103 

Бондарук Л. 1 (упоряд.) 

Бондарчук Л. 1199 

Борисенко В. 538 (ред.) 

Борисюк Т. (Т. О.) 203 (вступ, 

підгот. текст., прим.), 324 

(вступ. ст.), 346, 348, 997  

Ботвінкін Ю. 273 (пер.) 

Братащук І. 817 

Братунь Р. 998 

Браун Н. 302 (ред.), 303 (ред.) 

Бризгун-Шанті Л. 1248 

Брик М. Т. 771(ред.)   

Бриліантова Л. 1075 

Брюховецька Л. 1200-1203 

Брюховецький В. С. 771 (ред.) 

Будний С. 999 

Булавицька М. В. 958 (уклад.), 

959 (уклад.) 

Бунчук Б. 595, 596 

Бураго Д. С. 62 (ред.) 

Бурба Д. 1 (упоряд.) 

Бурбан В. 1104 

Бурячок А. А. 592 (відп. ред.) 

Бусел В. Т. 195 (уклад.) 

Буцька Н. М. 471 (уклад.) 
 

Варварцев М. (М. М.) 349-351, 

1105 

Василашко В. 1247 

Василенко В. В. 80 (худож.), 

172 (худож.) 

Ведель Е. 795 

Велієв А. 13 (пер.), 286 (пер.) 

Веремєєва І. 400 (авт.-

упоряд.), 1106 

Веретельник Р. 597 

Вертелецька О. М. 818 

Вертій О. 819 

Веселовський А. 1107 

Виженко О. 1230 

Винниченко (В.) 321, 464, 516, 

849 

Вишневська Н. (Н. О.) 8 

(упоряд. та прим.),  109 

(прим.), 599  

Вишневський Р. 1108 

Вишня О. 350 

Вишняк М. 454 

Вірченко Т. 600 

Вісич О. 1 (ред., упоряд., 

комент.), 601 

Власюк О. 1230 (сценар.) 

Вознюк В. 1111 

Войтюк А. Ю. 455, 602 

Волга Л. 950 

Волина В. (В. В.) 307 (пер., 

подгот.)   

Волошин М. 491 

Волховський Ф. 203, 408 

Воротнюк Г. 352 

Ворош Н. В. 51 (відп. ред.) 
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Гагечиладзе Г. 951 

Гаджилова Г. 603, 604 

Гайда А. Б. 960 (уклад.) 

Гайдучок М. 551 

Галюк М. 1112 

Гамбарашвілі Н. 353 

Гамсун К. 916 

Гаркуша І. М. 820 

Гартун Л. М. 821 

Гасанова Н. 1113 

Гауптман Г. 827 

Гей В. (В. С.) 1000, 1114, 1206 

(упоряд.) 

Гейне Г. 18,163, 202, 288, 542, 

606, 859  

Герасимчук В. Г. 552 

Герасимчук Л. 605 

Герега І. Б. 822 

Глинський І. 354, 456, 457 

Глова Б. 606 

Гнатюк І. 823 

Гозенпуд А. 332 (ред., вступ. 

ст., прим.) 

Головаха І. П. 564 

Головащенко М. 391 (передм.) 

Головій Г. Д. 824 

Головій О. 1115 

Головка Л. 825 

Гомоляка В. 1282 (композ.) 

Гонтарук Л. 355 

Гончар О. 359 (вступ. ст.), 399 

(вступ. ст.), 471, 1078, 1079 

Горбач Н. 607 

Горик Н. 356, 458-460 

Горинь В. 608, 609 

Горобець С. 1116 

Горохович А. 461 

Горський В. С. 453 (відп. ред.) 

Гошовська В. (В. А.) 565, 610 

 

Гоян Я. П. 141(післясл.), 826  

Гриб К. 1244 

Григоренко В. В. 396 (общ. 

ред.) 

Григоренко С. 1204 

Григорович І. 357 

Грица С. Й. 559(упоряд., 

прим.)   

Грицай М. 164 (упоряд.) 

Гробова Т. 827 

Гройсман В. 318 (пер.) 

Громик Ю. 1 . (ред., передм., 

упоряд., комент.) 

Грудницька М. С. 7 (відп. ред., 

ред.) 

Грузька Л. П. 993 (ред.) 

Груша Х. 462 

Грушевський М. 547, 624, 730 

Грушка Ю. 358 

Гудим О. О. 828 

Гузєв О. 102 (худож.) 

Гулин П. 25(худож.), 26 

(худож.) 

Гуменюк В. 611 

Гуменюк Н. 1241 

Гундорова Т. 612 

Гупало С. 1001 

Густодим О. Ф. 613 

Гут А. В. 829 

Гуцало С. 797, 1205 

Гуць М. В. 359 (авт.-упоряд.),  

399 (авт.-упоряд.) 

 

Давидов А. І. 1234 

Давидюк В. 614, 830 

Данилюк Н. О. 270 (упоряд., 

відп. ред.), 759 (уклад.) 
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Данилюк-Терещук Т. (Т. Я.)  

1 (ред., передм., упоряд., 

комент.), 64 (упоряд., прим.), 

130 (упоряд.), 278 (упоряд.), 

1059 (уклад.)   

Данова Л. 831 

Дей О. І. 559 (упорядк. і 

прим.) 

Дейч А. (А. И., Ал.) 302 

(вступ. ст., ком., ред.), 303  

(ред.), 313 (вступ. ст.), 360, 

361, 1002 

Демська Л. 615, 832 

Демська-Будзуляк Л. 616, 617 

Дем'янівська Л. С. 44 

(упоряд.) 

Денисюк В. Т. 29 (упоряд.) 

Денисюк І. (І. А., І. О.) 84 

(післямова), 88 (упоряд., 

передм.), 324 (вступ. ст.), 463, 

526 (рец.), 1058   

Деркач Б. 1118 

Джанік’ян А. 1240 

Дзюба І. М. 618 

Диба А. (А. Г.) 362, 363-365, 

465, 619, 957, 975  

Димань Т. 553 

Дирда Г. В. 833 

Дмитерко Л. Д. 7 (відп. ред.) 

Дмитренко М. К. 200 

(упоряд.) 

Дмитренко О. О. 834 

Дмитришин-Яблінчук С. В. 

835 

Довганич М. 554 

Довженко О. 471 

Довжик В. М. 1245 

Домонтович В. 780 

Донськой Д. (Д. І.) 467-469 

Дончук Т. В. 836 

Драгоманов М. (М. П.)  493, 

521, 584, 657, 865 

Драгоманова-Бартаі Н. 285 

(упоряд.)   

Драй-Хмара М. 366 

Драч И. (І.) 1003, 1004 

Драчук Л. 837 

Дробот Н. 838 

Друг О. 1038 

Дубенко С. 1080 

Дудка А. 839 

Дудко В. 620 

Дун О. 203 (вступ, підгот. 

текст., прим.), 367, 470 

 

Євшан М. 621, 622, 969 

Єрохіна К. 24 (худож.) 

 

Жербін М. 1273 

Жила В. 472 

Жихорська А. В. 989 (ред.) 

Жолоб К. 188 (ред.) 

Жорж д'Еспарбес 761 

Жук Н. (Н. Й.) 164 (упоряд.) 

502 (рец.) 

Жулинський М. (М. Г.) 110 

(передм., прим.),  

111(передм.),  114 (передм.), 

124 (передм., прим.), 201 

(наук. ред.), 473-475, 624, 667-

672 (ред.)  

Журавська І. 799 

Журавська І. Є. (Журавская  

И. Е.) 625, 797-799  

Журлива О. 1005 

 

Заброварний В. 1121 

Забужко О. (О. С.) 1, 476, 479, 

566, 626, 627, 973  
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Зав'язкін О. В.  155 (ред.-

уклад.) 

Загайкевич М. П. 631 

Загородній П. 1081 

Загороднюк П. О. 981 

Заграва О. 1271 (композ.) 

Задеснянський Р. 477, 478, 628 

Заєць М. 970 

Зайко М. 555 

Заїка О. 840 

Засенко О. Є. 664 (ред.) 

Захарченко В. 1287 

Зборовська Н. (Н. В.) 479-481 

Здзеба О. 841 

Зелінська Л. 629 

Зеров М. 6 (крит.-біогр. нарис)   

Златогорська Л. Ф. 961 

(уклад.) 

Зленко Г. Д. 962 (уклад.) 

Зозуля С. 842 

Зорівчак Р. 800 

Зюбіна Р. 1240 (актриса) 

 

Исаковский М. 311 (пер.) 

 

Іваненко В. Г. 368, 843 

Іваницька Д. 69 (упоряд., 

передм.) 

Іванова Г. 1122 

Іванова Л. 68 (худож.), 104 

(худож.) 

Іванова Л. У. 369 

Іванова Н. 630 

Іванюк М. О. 980 

Івасюк М. 1006 

Івахненко О. А. 97 (худож.) 

Івченко В. 1123 

Івшина Л. 421 

Ігнащенко А. 1073 (арх.) 

1088 (арх.) 

Іконніков В. 844 

Інгульський П. 1207 

Іноземцева О. 845, 846 

Іщенко М. 1287 

Іщук А. (А. О.) 7 (ред.), 370, 

482 

Іщук-Пазуняк Н. 483, 632 

  

Кава В. 1243 

Кавун О. 1124 

Кадимов Ю. 13 (пер.) 

Калашник В. 485 

Калинець І. М. 1245 

Кальницький М. (М. Б.) 1039, 

1040 

Кальченко Г. (Г. Н.) 1073 

(скульптор),    1087 

(скульптор), 1088 (скульптор)  

Камінчук А. (О.) 371, 1250, 

567 

Камю А. 802 

Кандимов Ю. 286 (пер.)   

Канкава А. 112 (худож.) 

Карамаш С. 1041 

Карапетян Б. 1007 

Караффа-Корбут С. 113 

(худож.), 134 (худож.), 141 

(худож.)   

Кармазіна М. (М. С.) 372, 486, 

633  

Карп’юк Л. 1008 

Карпенко М. О. 634 

Карпин Д. С. (ред.) 526 

Каспрук А. (А. А.) 487, 568, 

569, 665 (ред.)  

Катаєва М. 1060 

Кацура О. 983 

Качалова Т. Г. 19 (упоряд.) 

Качанюк-Спєх І. 280 (пер.), 

282 (пер.) 
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Качкан В. 1125 

Качуровський І. 635 

Кащук Н. (Н. О.) 1042, 1126 

Квітка К. 402, 558, 991  

Келар С. 287 (вступ. сл.) 

Кириленко Н. І. 636 

Кирилюк В. 373, 952  

Кирилюк Є. 1127 

Кирилюк С. 1 (упоряд., 

комент.) 

Кислий Ф. С. 109 (вступ. ст.), 

847  

Кислиця П. 1208 

Кицан О. 1 (упоряд., комент.) 

Киянка А. 1009 

Кірюхіна М. 1043 

Кістяківський Б. 629 

Кіщук Т. 1039 (ред.) 

Клименко Г. А. 49 (передм.) 

Книш О. І. 637 

Княжинський А. 488 

Кобилянська О. 341, 392, 406, 

587  

Коваленко В. 848 

Ковалик М. 849 

Ковалів Ю. І. 1128 

Ковальова О. 489, 638 

Ковальчук В. 1241 (худож.) 

Ковальчук К. 1270, 1273, 1277, 

1285 

Ковтун О. 1129 

Ковтуненко Л. (Л. В.) 850, 851 

Когуська Н. 490 

Кодак М. 491, 639 

Кодлюк Я. П. 852 

Козак В. 1010 

Козак С. 640 

Козаренко О. 1276 

Козачук З. Я. 374 

Козимиренко М. 287 (пер.) 

Козирєва Л. М. 853 

Козій Д. 641 

Козлова О. 854 

Кокавець Ю. 492 

Колесник П. 642 

Колкутіна В. 643 

Колобкова Е. 1061 

Коломієць В. 855 

Коломієць О. 1130 

Колосок Б. 1062 

Колошук Н. 1 (упоряд., 

комент.) 

Комар Б. 1233 

Комарук З. 1282 

Комзюк В. 185 (упоряд.) 

Кононенко Є. 856 

Конопницька М.  272, 456, 457 

Константинівська О. 375 

Кордун В. М. 644 

Корній Д. 1230 

Королів-Старий В. 376 

Королюк Н. 857 

Король Ю. 1240 (оператор) 

Коротич В. 10 (вступ. сл.), 

1131 

Коротич К. 377 

Корсак І. 971 

Косач О. 373, 556 

Косач Ю. 378, 1082 

Косач-Борисова І. 379-381, 

415, 416,1132  

Косач-Кривинюк О. (О. П.) 

329, 330, 347, 382, 383, 384, 

976, 977  

Костанкевич І. 1 

Костенко А. (А. І.) 385, 386, 

387-390, 434, 435, 493  

Костенко Л. 80 (передм.), 494, 

1133, 1134  

Костюк О. 795 (пер.) 
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Костюченко В. (В. А.) 150 

(упоряд., есе, довідк.), 495, 

496, 1135, 1136  

Коткова Л. І. 858 

Кохановський О. 1230 

(композ.) 

Коцюбинский М. М. (М.) 304, 

814  

Кочерга С. (С. О.) 1 (ред., 

упоряд., комент.), 204  

(упоряд., передм., прим.), 497, 

645-649   

Кошиць О. 391 

Кравченко А. Є. 780 (упоряд.) 

Крайнікова Т. 199 (упоряд., 

передм., прим.) 

Крайчинська В. 206 (пер.) 

Крамар Р. 193 (худож.) 

Кривинюк М. 432 

Криворучко О. 859 

Крижанівська-Тучапська В. Г. 

346, 347 

Криловець А. 666 (ред.) 

Криловець А. 498 

Кримський А. 357, 387, 410  

Кроп Т. 1063, 1137  

Кругляк Г. 1138, 1139 

Кругляк Ю. М. 1030 (упоряд.) 

Крупеньова Т.(Т. І)  650-652  

Крушинський А. 1140 

Ксендзук В. 1209 

Ксендзук Е. 968 (упоряд.) 

Кудрявцев М. 653, 860-862 

Кудрицький А. В. 1046, 1052, 

1053  

Кузякина Н. Б. 499 

Кузьма О. 654 

Кузьменко В. 78 (вступ. ст.) 

Кузьменко В. І. 655 

Куликов І. (І. М.) 500, 1141 

Кулінська Л. П. 501-503 

Куліш М. 508 (передм.) 

Кульова В. 392 

Кульчицький С. 1039 (ред.) 

Курашова В. (В. С.) 5 

(упоряд., підг. текст. та 

прим.), 337 

Курдюмова О. І. 132 (худож.) 

Кухалашвілі К. (К. П.) 504, 

1142 

Кухар Р. В. 541 

Кухта Н. 656 

Куца О. 657 

 

Лавров Д. 1044, 1045 

Ладижець В. І. 1243 

Лазаревський Г. 393 

Лазерева К. 863 

Лан Н. 1011 

Ларіонов П. 1064 

Лебединська Т. 864 

Левченко Г. 658 

Левчик Н. В. 187 (упоряд.) 

Левчук, Т. 1 (упоряд., 

комент.), 659, 660 

Легкун О. 557 (ред.-упоряд.,   

вступ. ст.) 

Леонова М. В. 865 

Леонтович О. (упоряд.) 483 

Лепша І. 1065 

Лесик В. 661, 662 

Лецкін М. 1210 

Лещенко Г. А. 868 

Лисенко В. О. 1245 

Лисенко Г. 401 

Лисенко О. 869, 870 

Литвин М. 1145 

Литвинець М. І. 195 (передм.) 

Лібацький С. 557 

Ліберда І. 1012 
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Лозова О. 1146 

Лой В. М. 1147 

Ломонос Є. О. 872 

Лонґфелло Г. 594 

Лопушанський Я. 801 

Лук’янець В. 1276 

Лук'янюк О. 1148 

Лупейко О. 674 

Лучук В. 1247 

Лях С. Р. 505 (ред.) 

 

Мазаний В. 1211 

Мазніченко Є. І. 173 (ред.) 

Мазуркевич О. Р. 873 

Майданій Т. С. 874 

Макаров А. 875 

Макашин С. А. 396 (общ. ред.) 

Маковей Й. 430 

Малаков Д. В. 1039 

Маланій О. 1 (упоряд.), 675 

Маланюк Є. 1171 

Маленька Т. 676 

Малик В. 1232 

Малиновська М. 1149 

Малишко А. (А. С.) 7 (відп. 

ред.), 1013  

Мандрика М. І. 1014 

Марків Р. 677 

Марцинковський С. Л. 678 

Марченко Л. 1212 

Масенко Л. (Л. Т.) 505, 506, 

679, 876, 987, 1150, 1151  

Масинзова Л. О. 877 

Маслобойщиков С. 1195 

(режисер)   

Маслянчук Т. 62 (упоряд.), 79 

(упоряд.) 

Матвієнко А. 1152, 1213 

Матвієнко Н. 1274 

Матешко Анаст. (сценарист) 

1240 

Матешко Анатол.  

(режисер )1240 

Матюшкіна Т. 878 

Матяш І. 1153 

Мафтин Н. 680 

Мах П. 1015, 1016, 1214 

Мацяк О. 972 

Мацько Л. 681 

Машинский С. И. 396 (общ. 

ред.) 

Медвідь Н. О. 879 

Мейзерська Т. С. 682 

Мельник В. 1215 

Мельниченко О. М. 880 

Мельянчук С. 1154 

Мержвинський В. 683 

Мержинський С. (С. К.) 333, 

364, 439, 937   

Метерлінк М. 879 

Мєзєнцева Є. В. 20 (гол. ред.) 

Минкова Л. 403 

Михайлов О. 1155 

Михайлова Н. 1216 

Михайлюк Є. (Є. В.) 5 . 

(упоряд., підг. текст. та 

прим.), 107 (вступ. ст.)  

Михайлюк Ю. 684 

Михайляк У. 685 

Мірошниченко Л (Л. П.) 

43(упоряд., передм., підготов. 

комент., прим.), 105 (ред.),  

114 (прим.), 404-407, 686-696, 

1156  

Мірошниченко П. 697  

Мітченко В. 129 (худож.) 

Міцкан Т. 881 

Міцкевич А. 869, 870 
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Міцкевич А. 938 

Міщенко Л. Г. 196 (упоряд., 

вступ. ст., прим.) 

Міщенко Л. І. 12 (вступ. ст.), 

507, 882 

Мовчан В. 802 

Мовчан М. М. 698 

Мовчан П. 699 

Мовчан Р. 201 (упоряд.) 

Могильницька Г. 700, 883 

Моклиця М. 1 (ред., передм., 

упоряд., комент.), 701, 702 

Молчанова І. 1017 

Мольєр 923 

Моренець В. (В. П.)716 (наук. 

ред.), 771 (ред., упоряд.), 780 

(упоряд.)    

Мороз Л. (Л. З.) 319  (пер., 

сост., предисл.), 703  

Мороз М. О. 408, 409, 959 

(уклад.)  

Мороз Т. 884 

Морозов П. 1278 

Мосієвська Н. 885 

Москаленко Н. М. 188 (ред.) 

Мотовилов Н. 305 (пер.) 

Мужук Л. 410 

Музика Л. 411, 570 

Музичка А. 508 

Муравльова О. 886 

Мурович Л. 1018, 1019 

Мушкудіані О. Н. 953 

 

Нагірна О. 1270, 1273, 1277, 

1285 

Нагнібида М. 17 (упоряд.) 

Наєнко М. 509, 796 (передм.) 

Назаренко О. 887 

Науменко Н. 704 

Негода А. 150 (худож.) 

Ненадкевич Є. 205 

Никанорова О. 1158 

Никитюк Н. 1270, 1273, 1277, 

1285 

Ніковський А. 56 (ред.) 

Ніколаєць О. Є. 72 (худож.), 

76 (худож.) 

Ніколенко В. 973 

Ніконець А. А. 888 

Новак В. 1084 

Новосельцева Л. 1269 

(композ.) 

 

Овчинник А. М. 889 

Овчинников В. С. 52 (худож.) 

Огнєва О. 1 (передм., упоряд., 

комент.), 331 (упоряд., підгот. 

текст. та іл., комент., прим.), 

510, 511, 706   

Одарченко П. (П. В., П. О.), 

169 (вступ. ст., ред.), 384 

(ред.),   414-416, 512, 542-550, 

890   

Олександренко В. 1160, 1217  

Олена Пчілка 430, 584, 980, 

988, 1040, 1156  

Олейник М. (Олійник, М. Я.) 

513, 707, 1020, 1159, 1161, 

1174 (упоряд.), 1238 

Олійник М. (аранж.) 1280 

Ольховик  О. 47 (упоряд.) 

Ольшанський В. 1218 

Ольшанський І. Е. 417 

Омельченко В. 954 

Онуфриенко Е. П. 708 

Онуфрієнко О. (О. П.) 709, 710 

Опанасенко Н. 891 

Орач (Комар) О. Ю. 1246 

Осляк І. (І. Ф.) 514, 711, 1162  

Островський Г. 418 
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Ошуркевич О. (О. Ф.) 515, 

970, 978, 1219 

 

Павленко Л. О. 1246 

Павленко С. 419 

Павленко Ю. 535 (ред.) 

Павличко Д. 97 (передм.), 

1021 

Павличко С. 712 

Павлюк С. (режисер) 1198 

Павлюк Я. С. 272 (упоряд., 

пер.) 

Пазуняк Н. 1085 

Паламар Л. (Л. М.) 713, 714, 

892  

Памірська Л. 893 

Панасенко А. 1220 

Панасенко Т. 420 

Панченко В. 184 (упоряд., 

післям., прим.), 421-423, 464,  

516-518, 715, 716, 1163, 1221, 

Парійський Є. 424 

Пархонюк Л. М. 717 

Пасічник М. 1022 

Пастух Б. 718 

Патон Б. Є. 631 (гол. ред.) 

Пахолок З. 894 

Пелех Р. І. 1222 

Пепа В. 955, 1164  

Перевальський В. 142 (худож.) 

Переєденко О. 1251 

Петрина А. 895 

Петриченко Н. 425 

Петросян Д. 1230 (режисер) 

Пилипчук Р. Я. 631 

Писаренко Н. 1165 

Письменна Л. 1244 

Письменний І. 1241 

Підгайний Л. 426, 519  

Підпалий В. 1023 

Пізнюк Л. В. 716 (упоряд.) 

Пількевич С. Д. 398 (відп. 

ред.) 

Пінич М. 1080 

Плітка В. 719 

Побережна Г. 520 

Погребенник В. (В. Ф.) 483 

(упоряд.), 521, 720, 896, 989 

Погребенник Ф. 803 

Поліщук О. 126 (передм.) 

Поліщук Я. (Я. О.) 666 (ред.), 

721-727, 974  

Полушкіна Л. С. 728 

Полюхович О. 1 (ред.,передм., 

комент.) 

Полянська Н. 1069 

Помпео Л. 729 

Понагайба А. А. 964 (упоряд.) 

Попов Є. 996 (худож.) 

Попова Л. 1088 

Прахова О. 237(худож.), 238 

(худож.) 

Преладышева Р. 975 

Приймаченко В. 1 (комент.) 

Примак Т. (Т. К.) 898, 899 

Присяжна Б. 730 

Приходько Г. 1167 

Прісовський Є. М. 

(Присовский Е.) 1166, 900 

Прокіп (В., Савчук) В. 1 

(упоряд., комент.), 105 

(упоряд., прим.), 106 (упоряд., 

прим.), 731  

Прокопечко Л. 901 

Проскуріна Т. В. 732 

Пудов Ю. П. 1266 (відп. ред.) 

Пушкар Н. (Н. Ю.) 185 

(упоряд.), 1263 (авт.-упоряд.) 

Пушкін О. 861, 878 

Рада І. 902 
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Радишевський Р. П. 80 

(упоряд., прим.), 172 (упоряд., 

авт. передм. та прим.), 320 

(вступ, підгот. текст., прим.), 

523, 733  

Радченко Є. 1223  

Радько А. 1 (упоряд.), 444 

(упоряд, ком.) 

Ратушна Н. М. 903 

Рева Л. 524 

Редчиць І. 1024 

Рейда К. 1230 (худож.) 

Реп’ях С. 1168 

Рибалко В. 1169 

Рильський М. (М. Т., 

Рыльский М.) 7 (відп. ред.), 17 

(упоряд.), 302 (ред.), 303 

(ред.), 711, 867 (вступ. ст.), 

1025  

Римська В. 1070 

Рисак О. (О. О., Рысак А. А.)   

66 (упоряд., вступна ст., 

прим.), 525, 526, 598, 804, 960  

Рисак-Маланій О. 598 

(упоряд., прим., комент.) 

Роговцева А. 1268 

Рожко В. 427,1224  

Розвозчик М. 904 

Роздобудько А. П. 963 (уклад.) 

Розенбаум М. 367 

Розумний Я. 734 

Романенчук Б. 984 (упоряд.) 

Романов С. (С. М.) 1(ред., 

передм., упоряд., комент.), 64  

(упоряд., прим.), 735    

Романова О. 1 (упоряд.) 

Романова С. 130 (упоряд.), 278 

(упоряд.)   

Романцова Б. 736 

Романюк В. 1026 

Романюк Ю. 428 

Ромен Л. 1027 

Россошинська Н. Л. 359 (авт.-

упоряд.), 399 (авт.-упоряд.) 

Ротач П. 1225 

Руденко Л. 1286 

Руденська О. 1170 

Рудницька Г. 737 

Рута О. 527 

 

Сабітова О. І. 905 

Савченко З. 906 

Савченко Я. 519 (ред.) 

Савчук В. 738 

Савчук Н. 739 

Салига Т. 976, 977, 1171 

Сангаєвська Н. Л. 907 

Саржевський А. 992 

Сахалуєв А. 528 

Сачко М. 740 

Свербілова Т. 529 

Свідрик Л. 530 

Святовець В. Ф. 429 

Седик О. 1049 

Седунова О. 1172 

Семененко Л. 908 

Семенюк Л. 1 (передм., 

упоряд., комент.) 

Семків Р. 741 

Семчишин В. 1173 

Сергєєва Т. Л. 909 

Сергійчук Т. І. 65 (передм.) 

Сердюк Л. В. 910 

Сидорук І. 911 

Сизова О. Ф. 742 

Силюк А. (А. М.) 185 

(упоряд.), 673 (ред.), 986 

(упоряд.)    

Сингаївський М. 1175, 1237 

Сислюк Я. Г. 743 
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Сичевський В. П. 388 

Сіденко В. 912 

Сімович В. 430 

Сіренко П. 164 (упоряд.)  

Сірук В. 1 (упоряд., комент.), 

85 (передм.), 744    

Січкар І. 917 (ред.) 

Сковорода Г. 471 

Скомаровський В. П. 1236 

Скорульська Р. 913 

Скрипка Т. 394 (авт. проєкт., 

відп. ред.), 395 (авт. проєкт., 

вступ. ст.), 433 (авт. проєкт., 

відп. ред.), 1058  

Скрипник Г. А. 631 (гол. ред.) 

Скупейко Л. 745-757 

Скуратовский В. 1176 

Слабошпицький М.  

(М. Ф.) 391(післям.),  635 

(передм.), 1246  

Славинський М. 431, 1177 

Славутич Я. 758 

Сліпушко О. (О. М.) 204 

(післям.), 432, 532   

Слоньовська О. 914 

Сметюх О. В. 824 

Смирнов Л. 315 (пер.) 

Смирнова Г. 760 

Снісар Л. 1178 

Соколова В. 1 (упоряд., 

комент.) 

Солдатова Л. 915 

Соловей Е. 1 (передм.)   

Солоненко М. 1226 

Солонський А. 1179 

Солончак В. 1071 

Сольчаник А. Д. 1267 

Сом М. 1180 

Сосюра В. 1028, 1029 

Стависький М. 18 (пер.) 

Ставицький О. Ф. 5(упоряд. 

текст., прим.), 12 (упоряд. 

текст., прим.), 80 (упоряд., 

прим.), 172 ((упоряд., авт. 

передм., прим.),  522 

(упоряд.), 533, 761, 1050  

Стамат Т. В. 916 

Старицька-Черняхівська Л. 

437 

Стасенко Б. 1089 

Стасюк І. 273 (худож.) 

Сташенко Н. (Н. Г.) 158 

(упоряд., переднє сл.), 331 

(упоряд., підгот. текст. та іл., 

комент., прим.), 598 (упоряд.), 

663 (авт.-упоряд.), 667-672 

(упоряд.), 991(упоряд.)    

Стебельська А. 762 

Стебун І. 534 

Стельмах Б. 1249 

Стельмах М. 190 (передм.) 

Степанишин Б. (Б. І.) 917, 918, 

1181 

Степанов Ф. 1031 

Степанюк М. 919 

Стефаник В. 455 

Стефанишин Р. М. 1219 (ред.)   

Стешенко І. М. 263  

Сточанська М. П. 1270, 1273, 

1277, 1285 

Страшко О. П. 920 

Стріха М. 1 (ред., передм.) 

Струцюк Й. (Й. Г.) 1032, 1068 

(уклад.), 1227  

Ступак Ю. 536 

Стус В. 1095 

Сукач Н. 438 

Сулятицький М. 763 

Сумченко Л. 921 

Сюндюков І. 439 
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Такао Х. 805 

Танюк Л. 764 

Тарабанчук О. 643 

Таран Л. 1184 

Тараненко О. 1033 

Татарин-Горюк Т. Д. 765 

Тацій Т. П. 923 

Телешевська Л. С. 924 

Теліга О. 555 

Тельнюк Л. 1272 (композ.), 

1281 (композ.  

Тендюк Л. М. 1245 

Терьохіна Н. С. 925, 926 

Тимошенко В. 1090 

Тихолоз Л. П. 927 

Тичина П. Г. 7 (гол. ред., відп. 

ред.)  

Ткач В. 277 (пер.) 

Ткач Л. 928 

Ткаченко Є. Ф. 962 (уклад.) 

Ткаченко О. Б. 1034 

Токмань Г. 929 

Толстой Л. 528 

Томащук Л. В. 930 

Трегубова Т. 1038 

Третяченко Т. (Т. Г.) 402 

(вступ. ст., підг. текст. та 

ком.), 537, 766, 931     

Труш І. 418 

Турган О. 767, 768 

Туркевич В. 1185. 1186 

Тхай Н. 841 

Тхорук Р. 1 (упоряд., комент.) 

Тютюнник Г. 1231 

 
Українець Н. 408 

 
Філатенко А. 1188, 1189 

Філіпенко І. 1072 

 

Філіпчук Н. 440 

Фіппс В. (пер.) 277 

Франко І. 192, 269, 287, 455, 

608, 609, 624, 918 

Халамендик В. П. 

(Хелемендик В.) 385 (пер.), 

441 

Харада Й. 530, 771 

Хартяні Я. 285 (упоряд.) 

Харчук Б. М. 1245 

Хилюк М. 772 

Хитрово М. С. 1038 

Хінкулов Л. Ф. 1056 

Хмілецька С. 933 

Хороб М. 934 

Хороб С. 773, 935 

Хорт В. 1275 

Хунь Ч. 807 

 
Цах В. 90 (худож.),181 

(худож.), 182 (худож.), 

183(худож.)   

Цесарська М. Г. 275 (худож.) 

Цивірко М. 1190 

Цигіпа Т. В. 774 

Цимбалюк Д. М. 322 (відп. 

ред.) 

Ціпко А. 936 

 
Чабан О. М. 937 

Чебаник В. 149 (худож.) 

Челепик В. 1191 

Черезова І. О. 938 

Чернецький І. 1068 (уклад.) 

Чернецький І. І. 1227 

Чернихівський Г. І. 1228 

Чиговська Л. 1192 

Чичкевич С. Д. 775 
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Чілачава Р. (Р. Ш.) 269 (пер.),  

275 (упоряд., авт. передм., 

пер.), 283  (упоряд., авт. 

передм., пер.),  284 (пер.)   

Чіп Н. 400 (авт.-упоряд.) 

Чічановський А. А. 531 

(уклад.) 

Чорномор В. 1035 

Чубач Г. 1240 

Чухліб В. 1239 

 

Шаблиовский Е. 1193 

Шабліовський Є. С. 2 (гол. 

ред. кол.) 

Шалагінов Б. (Б. Б.) 939, 995, 

1067  

Шамрило М. П. 66 (худож.) 

Шанько Г. А. 442 

Шанько Г. В. 1194 

Шаповал М. 674 

Шаповалова І. 940 

Шатровська Г. І. 941 

Шаховський С. М. 443, 990 

Швець Ю. 1195, 1196 

Шебанець Ф. Ф. 279 (пер.) 

Шева О. 177 (упоряд.) 

Шевцова Л. 942 

Шевченко (Т., Т. Г.) 202, 236-

240, 269, 287, 288, 455, 754, 

755, 918  

Шевченко Л. (актор) 1240 

Шевченко Н. М. 943 

Шевченко О. Є. 19 (упоряд.) 

Шевченко С. Г. 1036  

Шевчук М. 776, 777 

Шекспір (В.) 546, 890  

Шишманов І. 403 

Шиян В. 162 (вступ. сл.) 

Шіллер Ф. 202, 288  

Шляхова Н. 778 

Шморгун Є. 1250 

Шпак К. М. 1030 (упоряд.) 

Шубенко Н. О. 944 

Шулінова Л. В. 779 

Шумелда-Павлик Т. З. 196 

(худож.) 

Шумило І. 945 

Шушунова Т. А. 946 

Щавурський Б. В. 50 (упоряд.) 

Щітка Л. Д. 780  

Щукіна І. 1 (упоряд., комент.,   

підгот. нот. текст.), 987 

(упоряд.), 995 (упоряд.), 1038, 

1040  

 

Юркова О. В. 1039 

 

Якименко М. 978 

Якубський Б. (Б. В.) 3 (ред.), 4 

(ред.), 444  

Яненко М. 1249 

Яновська Г. 112 (уклад. сер.), 

119 (уклад.)  

Яременко В. 165 (упоряд., 

передм. та прим.) 

Яросевич Л. В. 561 

Яручик В. 1 (упоряд.) 

Яценко Н. М. 781 

  

Bida C. 788 

Bida K. 783 

Bojko-Blochyn J. 787 

Chroscielewski T. 292 (red.) 

Cundy P. 289 (transl.) 

Evans G. 297 (tr.) 

Fedkovych Y. 300 

Ishchuk A. 297 (for.) 

Kipa A. A. 785 

Koscharsky H. 786 

Kostenko L. 786 
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Kostetsky A. 300 (com.) 

Krawciw B. 291 (bibliographical 

sketches by)  

Luchkovich M. 291 (edited by) 

Luciw L. 291 (introduction by) 

Manning C. A. 291 (preface by) 

Maria Т. 1283 

Odarcenko P. 790 

Odarcenko P. 793 

Pazuniak N. 789 

Prokopiw O. 791 

Rich V. 788 (transl.) 

Rothe H. 787 

Rudnyckyj, J. B. 792 

Scholz F. 787 

Shy & KULSHENKA  1284 

Vovchok M. 300 
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ЛЛ ее сс яя   УУ кк рр аа її нн кк аа   іі   КК ии її вв    

                 

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вул. Саксаганського (кол. Маріїнсько-Благовіщенська), 97 

Письменниця жила тут у різні часи від 1890 до 1910 рр. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лесина кімната 
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Будинок по вул.Стрілецькій, 15 в Києві, 

де в 1893-1894 рр. мешкала Леся Українка 

 
 

 

                             

                                          

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Будинок по вул.Ярославів Вал, 32 в Києві, 

де в 1907 році  мешкала Леся Українка 
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                                             Будинок Київського                                        

                           літературно-артистичного  товариства 

                      по Рогнідинській 1/13  де бувала Леся Українка 
 

 

 

                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 Деміївсько-Вознесенська церква, 

    де в 1907р. вінчалися Леся Українка 

і Климент Квітка 
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  Пам’ятник на могилі Лесі Українки на 

                      Байковому кладовищі.  

 Скульптор Г. Л. Петрашевич 

                                    (1939 р.) 

 



 186 

ПП аа мм ’’ яя тт нн ии кк ии   ЛЛ ее сс іі   УУ кк рр аа її нн цц іі   
 

 

 

 
 

 Київ, площа Лесі Українки 

                      Скульптор Г. Н. Кальченко, архітектор. А. Ф. Ігнащенко  

                                                         (1973 р.)  
 

 

                                     
 

           Київ, Міський Сад                                        Київ, територія МАУП 

   Скульптор В. З. Бородай                                   Скульптор Сидорук О. Ю. 

 архітектор А. Ф. Ігнащенко                                              (2003 р.) 

              (1965 р.)      
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Київ, територія Національної Академії               Новоград-Волинський                                                                                        

образотворчого мистецтва та                             Скульптор В. Дяченко 

                  архітектури                                                          (1971 р) 

   Скульптор В. М. Прядка                                              

                   (1987 р.) 
 

 

 

 

 

 
  

 Луцьк, Театральна площа 

Скульптори А. В. Німенко, М. Н. Обезюк, 

архітектори В. К. Жигілін, С. К. Кілессо 

(1977 р.) 
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Луцьк, парк імені Лесі Українки                                      Ковель             

         Скульптор Л. Муравін,                                  Скульптор Ю. Савко     

архітектор Р. Метельницький                                      (1991 р.)      

                    (1966 р.)                 

 
 

 

 

 

                                                     
 

Волинська область, с. Колодяжне                                    Львів 

     Архітектор В. Л. Сколоздра                             Скульптор Л.Біганич, 

                   (1958 р.)                                                   архітектор В.Блюсюк 

                                                                                              (1971 р.) 
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     Стрий, майдан Незалежності                                     Балаклава 

         Скульптори Володимир і                           Скульптор В. Є. Суханов 

                Василь Одрехівські,                                                (2004 р.) 

        архітектор  В. І. Сколоздра                                            

                    (1995 р.) 
 

 

 

 

                                                                              
 

                           Ялта                                                           Телаві 

   Скульптор Г. Н. Кальченко,                          Скульптори В. Липовка,  

архітектор А. Ф. Ігнащенко                                        О. Рубан 

                    (1972 р.)                                                         (2007 р.)  
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Батумі, Приморський парк                                        Сурамі 

Скульптор-реставратор                               Скульптор Т. Абакелія 

          В. Інаішвілі                                                          (1952 р.) 

              (2005 р.) 

 

                                     

                                                                     

 
 

 

 

                      

 

  

 

                                                                             

 

 

 

 

 

 

  

 

  Білгород-Дністровський                                 Москва, Український бульвар 

   Скульптор В. Федьків                                            Скульптори О. Бурганов, 

                (2012 р.)                                                                 Є. Розанов 

                                                                                                   (2003 р.) 
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               Дніпро                                                     Торонто, Хай-парк 

 Скульптор Д. Малярчук                           Скульптор М. Черешньовський 

             (2019 р.)                                                                (1975 р.) 
 

 

 

 

 

                          
   

                Саскатун                                                    Клівленд  

        Архітектор А. Ф. Ігнащенко                                 Скульптор  

                          (1976 р)                                             М. Черешньовський 

                                                                         (1961 р.) 
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ММ уу зз ее її   ЛЛ ее сс іі   УУ кк рр аа її нн кк ии   
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Київ. Літературно-меморіальний музей Лесі Українки 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Волинська область, с. Колодяжне. Музей-садиба Лесі Українки. 

                                        Загальний вигляд 
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Волинська область, с. Колодяжне. Музей-садиба Лесі Українки. 

                                   Лесин «білий будиночок» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    Новоград–Волинський. Літературно-меморіальний музей  

                                         Лесі Українки 
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        Ялта. Літературно–меморіальний музей Лесі Українки 
 
 

  

ПП аа мм ’’ яя тт нн іі   мм іі сс цц яя   
        

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Будинок в Балаклаві (колишня дача актриси Соколової), де у 1907 році  

                          мешкали Леся Українка та Климент Квітка  

                                              (до і після реставрації) 
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        Новоград-Волинський.                            Меморіальна дошка на будівлі                            

Будинок в якому народилась                                 вокзалу Запоріжжя-2 

              Леся Українка                 

                         

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Меморіальна дошка на віллі у                          Меморіальна дошка у Берліні 

Сан-Ремо,  де Леся Українка                                   де у 1899 р.  перебувала  

  жила в 1901 – 1903 рр.                                                          поетеса 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

Тарту                                                 Мадрид, площа Лесі Українки  

               (2001 р.)                                                                 (2020 р.)                                                    
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Барельєфна пам’ятна дошка                       Барельєфна пам’ятна дошка                        

місцю перебування Лесі Українки              місцю перебування Лесі Українки 

                 у Вижниці                                                           у Відні  

 Скульптори подружжя Римарів                    Скульптор Любомир Яремчук 

                    (2006 р.)                                                             (1999 р.) 
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ММ уу рр аа лл ии   
                                                                  

 

 

 

 

 

 

 
           Київ, вул. Стрілецька, 28                      Київ, вул. В. Васильківська, 39 

  Художник Гвідо ван Хелтен,                          Художник   Мата Руда, 

                 Австралія                                                      Коста-Ріка 

                  (2015 р.)                                                            (2017 р.)                                                          

 

                                       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Київ, Набережне шосе 

Художник Liryck Брагин,  

(2014-2015) 
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Новоград-Волинський                                            Покровськ (Донецька обл.) 

  Художник Д. Краб                                                  Художник О. Моршнєв 

          (2018 р.)                                                                        (2017 р.)                                                                                                         

 

  

            ННууммііззммааттииккаа..  ББооннііссттииккаа..  ФФііллааттееллііяя  
 

Пам’ятні монети Національного банку України 
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Грошові знаки 
 

                        
 

 

Поштові знаки 
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Сувенірна продукція 
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Використані Інтернет –  ресурси  
 

 

 

 

http://www.rada.kiev.ua/LIBRARY   Бібліотека Верховної Ради України 

http://www.nplu.org                           Національна бібліотека України 

                                                            імені Ярослава Мудрого     

 

http://www.nbuv.gov.ua                     Національна бібліотека України  

                                                            імені  В. І. Вернадського 

 

http://www.library.ukma.kiev.ua        Наукова бібліотека Національного  

                                                            університету «Києво-Могилянська  

                                                            академія» 

 

http://kneu.kiev.ua/ua                         Бібліотека Київського національного  

                                                            економічного університету  

                                                            ім. Вадима Гетьмана 

 

http://www.vnu.edu.ua                          Волинський національний  

                                                            університет імені Лесі Українки                                                                                  

 

http://www.ilnan.gov.ua                     Інститут літератури ім. Т. Г. Шевченка  

                                                            НАН України 

 

http://www.pleschool.ucoz.ua            Плесенська ЗОШ І-ІІІ ступенів 

 

http://sasl.at.ua                                    Славутицька асоціація шкільних 

                                                            бібліотекарів 

 

http://www.l-ukrainka.name               Енциклопедія життя і творчості Лесі  

                                                            Українки 

 

http://www.youtube.com                    Відеохостинг YouTube 
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Публічна бібліотека імені Лесі Українки для дорослих міста 

Києва –   центральне міське книгосховище вітчизняних творів друку, 

краєзнавчої  літератури та літератури іноземними мовами на 

паперових та електронних носіях; провідний культурно-

просвітницький міський центр інформаційно-бібліографічної роботи, 

галузевої інформації з питань культури і мистецтва; науково-

методичний осередок столичної мережі публічних бібліотек. 

 

 

Адреса бібліотеки: 

04053, м. Київ, вул. Тургенєвська, 83-85. 

е-mail: 4bibliograf4@gmail.com 

тел.: (+38-044) 486-01-46 

Ласкаво просимо до бібліотеки! 
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